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Figyelem!
Figyelem!

Elköltözött a
Bá nya vi dé ki Új Szó

szerkesz tő sé ge.
Új címünk: Băii utca 3.

szám (betérő a Victoriei út -
ról, a Festőtelep mellett, a
volt üdítőgyár épülete). Hir -
detésükkel, kérjük, az új cí -
men jelent kez zenek. Tele -
fonszám/fax a ré gi:

00(40) 262-218204.

Köszönjük!
Az Új Szó megmentését célzó fel hí vá sunk -

ra sokan je lentkeztek, biz to sí tot tak lehető ség
sze rinti támo gatá sukról. Többek között a Du -
na Tele ví zió, a Ko lozsvári Televízió, vala mint
a nyíregy há zi televízió munkatársai is felke -
res tek bennünket. Ugyan ak kor Balázs Ka ta -
lin, a Hargita Népe szerkesztője, a nagy ba -
nya.ro - Pin tér Zsolt, il let ve a nagy bányai TL+
mag yar adása - Darnai Ár pád  is fela jánlotta
a segít sé gét, akár csak a szinérváraljai RMDSz- -
szer vezet. Kö szönjük mind annyiuknak, re mél -
jük, kö zö sen si ke rül megoldást ta lálni a Bá -
nya vidéki Új Szó további mű ködtetésére.

Lap zár táig a következő ado má nyok gyűl tek
össze: (folytatás a 2. oldalon)

TOM BOLA
Pro Ge nius Egyesület tom bo la je gyeket 

bo csátott ki Ag ricola Lí dia (1914-1994)
e gyik festmé nyé nek ki sor so lására. Az
1965- ben ké szült, 95x 75 centiméteres
o lajfest mény fel be csült értéke 5000 lej.
Tombo la je gyek 10 le jes áron kaphatók
a Bá nya vidé ki Új Szó szer kesz tő sé gé -
ben, a Te leki Mag yar Ház ban, a Com -
pact á ru ház ban (Buka rest su gár út 5.
szám), a Bu karest su gárúti Căminul Cen -
ter (a Nyom dával szem ben) 46. szá mú
üz le tében, va la mint a márama rosszi -
ge ti RMDSz- szék házban is.

A befolyó összeget a Bá nya vi dé ki Új
Szó állama dós ságainak tör lesz té sé re for -
dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.
Bóbita Gyermeknapok – 2010

2010. május 29., szombat:
10.00 óra – Klastromrét, Városliget
* Aszfaltrajz-verseny * Sportversenyek: roller, gör -

kori, gördeszka, kerékpár, futóverseny

16.00 óra – Teleki Mag yar Ház
* Kézmíves Szombat: agyagozás, kavicsozás, gyön -

gyözés
17.00 óra – Teleki Mag yar Ház
* Babóca Kismama Klub

2010. május 30., vasárnap:
10.00 óra – Teleki Mag yar Ház
* Rajz- és vízfestés-verseny * Gyurmaszobrászat *

Puz zle- és legóverseny
16.00 óra – Teleki Mag yar Ház
* PITYPANG BÁBSZÍNHÁZ (Gyula): Gyulai

vitézek - Zenés történelmi bábjáték, 4-14 éves gyere -
keknek. * Fiúk-lányok, mamák-papák vetélkedője *
Pi ci-licit

* Díjazás, sorsolások

2010. május 31., hétfő

18.00 óra – Teleki Mag yar Ház
* Táncház és játszóház a FOLKER EGYÜT TES -

SEL (Sepsiszentgyörgy) (folytatás a 2. oldalon)

Előadások:

Jön! Jön!! Jön!!!
A nagybányai LENDVAY MÁRTON Szín -

játszó Kör bemutatója a

KUKÁSGURU
vígjáték egy felvonásban, másfél órában. A
bemutatásra június 3-án, csütörtökön(!)
este 7 órakor kerül sor a Városi Színházban.

Jegyek elővételben szerdán 11-13 óra kö -
zött, illetve az előadás előtt egy órával a szín -
ház bejáratánál szerezhetők be.

Jó szórakozást!

Láposbányaiak,
figyelem!

Az AMICIŢIA Ifjúsági Egyesület folyó év
június  6-án, vasárnap délután 5 órakor a
Kultúrotthonban bemutatja új műsorát

LÚDAS MATYI
címmel, zenés-humoros összeállítás két rész -
ben. Szeretettel várunk minden kedves ér dek -
lődőt!

Szórakozzanak jól!

Közlemény
Nem érintik a mini mál -

bért (600 RON), illetve a 
minimálnyugdíjat (350
RON) a megszorító in téz -
kedések – ebben álla pod -
tak meg Bukarestben a
kormánykoalíció pártjai. 
Mint köztudott, az RMDSz határozottan azon 
az állásponton volt, hogy a minimál nyug díj hoz
nem szabad hozzányúlni, és a kisnyugdíja so -
kat meg kell védeni a megszorítások követ -
kez ményeitől. „Biztosítani kell a szociális vé -
delmet mindazoknak, akik ezen intézkedések
következtében elfogadhatatlan helyzetbe ke -
rülnének, A 15 %-os megvonásnak nem sza -
bad érintenie a minimálnyugdíjjal rendel ke -
ző ket” – nyilatkozta Markó Béla minisz terel -
nök-helyettes Emil Boc miniszterelnökkel tar -
tott sajtótájékoztatóján.

A gazdasági válságkezelő csomag végle -
gesítését célzó tárgyaláson a kormány koa lí ció
tagjai egyúttal megállapodtak, hogy a meg -
szo rítások alól kivonják (folytatás a 2. olda lon)

 

„Van egy példaképem,
példaképpé szeretnék

magam is válni”
A Máltai Szeretetszolgálat nagybányai csoportja

tá mogatást szerzett 52 hátrányos helyzetű gyerek kü -
lönféle oktatás-nevelési programokba való bevoná sá ra.

A pro gram életbeültetésé -
hez szükséges többezer eurót 
egy olyan pályázaton nyerte el
a szolgálat, amit az egyik nagy
hazai áruházlánc hirdetett meg.
Nagybányai és Nagybánya kör -
nyéki, 5 és 18 év közötti gye -
re keket szeretnének bevonni a 
„Van egy példaképem az élet -
ben, példaképpé szeretnék ma -
gam is válni mások számára”
elnevezésű programba.

Az átfogó akció során nem
kevesebb, mint 42 önkéntes
szak ember fogja oktatni a gye -
rekeket. Pedagógusok, egész -

ségügyi dolgozók, rendőrök, új -
ságírók, szociális munkások
pró bálják meg átadni a szak te -
rületükkel kapcsolatos leg fon -
tosabb tudnivalókat. A kez de -
ményezők célja az, hogy ezek
a hátrányos helyzetű gye re kek
– a szerzett információk alap -
ján – minél jobban kiiga zod -
ja nak a mindennapi életben.

Ezeken a programokon kí -
vül, számos kirándulást is szer -
veznek a Máltai Szeretet szol -
gálat önkéntesei a felkarolt gye -
rekek számára.

(tamási)
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 Teleki Mag yar Ház
Kisbusz június 16-án

Vásárosnamény
gyógyfürdőre

Június 16-án, szerdán, ismét indul
kisbusz a Teleki Mag yar Háztól Vásá -
rosnamény gyógyfürdőre. Az utazási
költ ség teli busz esetén 40 lej, plusz
600 Ft belépő. Indulás reggel fél nyolc -
kor. Jelentkezni, érdeklődni az intéz -
mény irodájában és telefonszámain le -
hetséges. Jelentkezési határidő jú ni -
us 10. Kérjük az érdeklődőket, hogy ne
halasszák az utolsó pillanatra a feli rat -
kozást és az előleg kifizetését, mert csak
ebben az esetben tudunk megfelelő mé -
retű kisbuszt biztosítani. Köszönjük!

Idényzáró táncház
Idényzáró táncházat tartunk május

31-én, a sepsiszentgyörgyi Folker E -
gyüt tessel! Szeretettel várunk a Teleki
Mag yar Házba! Táncházas könyvecs -
kéiteket ne hagyjátok otthon: leghű sé -
gesebb táncházasaink között ingyenes
résztvételt sorsolunk ki a júliusi vá lasz -

ú ti kézműves és tánctáborba!

Betyártábor
Lehet készülni, jelentkezni a Teleki

Mag yar Ház idei kézmíves-hagyo mány -
őrző gyermek- és ifjúsági táborába. A
rendezvény, amelyre 2010. június 25 - 
július 2. között kerül sor, ezúttal a be -
tyárvilágot fogja felidézni sok-sok iz -
gal mas kézműveskedéssel, mozgalmas 
programokkal. Hazai és határon túli
meg hívott oktatóinkkal együtt várjuk a 
gyermekeket, fiatalokat!

A feltételek-körülmények és költ -
ség hozzájárulás nagy vonalakban az el -
múlt évek szerint alakulnak. A tábordíj 
100 lej személyenként. A távolabbról
érkezők számára térítés ellenében ét ke -

zési lehetőséget és ingyenes matracos
szállást is ajánlunk. Előre bejelentett i -
gény esetén ebédet (térítés ellenében)
nagybányaiaknak is tudunk biztosí ta ni.

A táborba legtöbb 40 résztvevőt tu -
dunk fogadni. Túljelentkezés esetén e -
lőnyt élveznek a kézmíves szombatok
rendszeres résztvevői.

Érdeklődni, feliratkozni a Teleki Ma- 
 gyar Házban lehet munkanapokon, va -
la mint szombatonként délután 14-20 ó -
ra között, személyesen, vagy az in téz -
mény telefonszámain (0262-212668;
0740-751490).

Rövid hírek
* Társaságra vágyók Klubja: ma

délután 17.00 órától is a Teleki Mag yar
Házban találkoznak a klub tagjai.

* Gyógytorna: minden kedden
17.45 órától várjuk a nagybányai AS -
POR csoport tagjait és az új érdek lődő ket!

* Olvass nekem: minden második
szerdán 16 órakor – legközelebb jú ni -
us 9-én – a Teleki Mag yar Házban!

A Nagybánya-óvárosi Re -
for mátus Egyházközség NYÁ -
RI TÁ BORT szervez Szamos -
ardón, 2010. június 21-26. kö -
zött, I-VIII. osz tá lyos vallás -
órás gyerme kek nek. Jelent kez -
ni az Egyházközség lel ki pász -
tori hivatalában lehet 2010. má -
jus 10-ig, illetve a szervező
tanítónéniknél, akik Lakatos
Nel  la tel. 0741-167-922 és 
Má tyás Er zsébet, tel. 0727 -
927-956. A részvételhez e -
gész ségügyi bi zony lat és 120
lej befizetése szük sé ges.

Mindenkit szeretettel
vár nak!

A legfinomabb
kürtőskalács

 Köszönjük!
(folytatás az első oldalról) név nélkül (400 lej), Kál lay Éva (150
lej), Szaniszló Jó zsef (100 lej), név nél kül (50 lej), Dan Ádám (50
lej), Miklós Csa ba (100 lej), név nélkül (80 lej), Diénes Áron (1000
lej), dr. Valdman István (100 lej), Kiss Jó zsef (1000 lej), dr. Had -
nagy fogorvosi ren delő (50 lej), Kolozsvári István (100 lej), Ne mes
András és Nemes József (200 lej), Leit ner Zsuzsanna és Puklus Zol -
tán - Német or szág (200 euró), Rákóczi Béla (50 lej), Gergely Gyu la
(50 lej), Ma karicz Katalin (100 lej), Ju ra sics Klára (100), Mike
Gyula (100), Hi deg ku ti Er zsébet (100), Hor váth At tila (100 lej), Du -
dás Gyula (10 ezer fo rint), Kop pá nyi Má ria (100 lej), András Zsófia
(100 lej), név nél kül (100 euró), név nélkül (50 lej), név nél kül (100
lej), Kasz ta András (100 lej), Nagy bá nyai Ma gyar Baptista Egyház
(200 lej), Kiss Má ria Katalin (10 ezer fo rint), Pasca Lász ló (100 lej), 
a szi nérváraljai RMDSz- szer vezet vá lasztmánya (240 lej), Szent lászlai
család (50 lej), Székely Erzsébet Margit (50 lej), név nél kül (50 lej),
Diószegi Ivett (100 lej), név nél kül (100 lej), P. E. (100 lej), M. M.
(50 lej), Lakatos Nella (100 lej), Pasca László (100 lej), P. T. (50
lej), a nagybányai Uni tá rius Nő szövetség (100 lej), Varga Imre
(50 lej), Ko vács (Almer) Éva (50 lej), Gramovszky Klá ra (100 lej), 
név nél kül (100 lej), M. F. (300 lej), Mátis Csaba (100 lej), Dom bi
István és Erzsébet (100 lej), ZupDemiCom kft- Kar say Gábor (500
lej), Lönhardt Zoltán (50 lej), Pasca Lász ló (100 lej), H. E. (50 lej),
K. P. (200 lej), Dobránszky Radu Irén (100 lej).

Továbbra is várjuk felajánlásaikat sze mé lyesen a szer kesz tő -
ségbe, vagy a Bánya vi dé ki Új Szó kiadását segítő Pro Ge nius E -
gye sület számláira: Aso cia ţia Pro Ge nius Ba ia Mare, cod fis cal:
14871063, OTP Bank Baia Mare, cod swift: OTPV RO BU.

RON: RO69OTPV350000080625RO01
USD: RO83OTPV350000080625US01

EUR: RO26OTPV350000080625EU01
HUF: RO37OTPV350000080625HU01

Bóbita Gyermeknapok – 2010
(Folytatás az első oldalról) A versenyekre óvodások -

tól VII. osztályosokig vá runk gyermekeket.
RÉSZTVÉTELI SZÁMOT szombaton délelőtt 9 ó rától 

a klastromréti szobornál, vagy délután 3 órá tól a Teleki Mag yar 
Házban lehet igényelni. Érdemes mi nél több programba be -
kapcsolódni, gyűjteni a részt vé telt igazoló pecséteket...

Idei kézműves és táncház-programjaink legszor go sabb 
látogatói között egy-egy ingyenes résztvételt sor solunk ki
a nyári nagybányai Kézmíves Betyártáborba és a válaszúti 
Néptánc és Kézműves Táborba. Ne fe lejt sétek kézmíves és
táncházas könyvecskéiteket elhozni!

Vasárnap délután: kézmíves sorsolás.
Hétfő délután: táncházas sorsolás.
Rossz idő esetén a szombat délelőtti programok el ma -

rad nak.                                                               Szeretettel várunk!

Közlemény
- folytatás az első oldalról -

a szociális jut ta tások nagy részét is, így a gyer -
mekpénz vagy a különböző gyermeknevelési
juttatások egyál talán nem fognak csökkenni.
Sikerült meg e gyezni abban is, hogy a je len -
legi fizetés- és nyugdíjcsökkentések 2010.
de cem ber 31-ig lesznek érvényben, vagyis a
kormány határ i dőt állapít meg.

Egyezség született arról is, hogy felgyor -
sítják a decentralizációs folyamatot, az e gész -
ségügyben legkésőbb a jövő héten elfo gad -
ják a kórházak nagy részének áthelyezését az
ön kormányzatokhoz. Ugyanakkor néhány hé -
ten belül véglegesítik a kormánynak alárendelt
ha tóságok radikális átszervezésével és le csök -
kentésével kapcsolatos elképzeléseket.

A koalíció tagjai egyetértettek továbbá ab -
ban, hogy a megszorító intézkedésekkel pár -
hu zamosan gazdaságösztönző rendel kezése -
ket tartalmazó csomagot dolgoznak ki. En nek
egyik legfontosabb pontja a körbetartozások
csökkentése lesz, mégpedig úgy, hogy az ál -
lam egymilliárd eurós összeget különít el az ál -
lami beruházások keretében elvégzett és ki -
szám lázott munkálatok kifizetésére. A cso mag
másik fontos eleme az uniós programokra vo -
natkozik: az állam garantálja az önrész előte -
remtéséhez szükséges hiteleket a nyertes eu -
rópai pályázatok esetében.

Az RMDSz sajtóirodája

A Somfa Együttes programjai
2010. május 28-án Egerből ér kezett vendégeinek szervez tánc há zat a kol -

tói Somfa Együttes. Me ző ségi, széki, szatmári, felcsíki, szi lágy sági táncokat
tanítanak oktatóink: Sző ke Bertalan, Csoma Zsuzsa, Hosszú Dávid és Pécsi
Emőke.

19.00 órakor az egri vendégek műsora kezdődik a Teleki Sándor ha gyo -
mányőrző pincében, majd a kol tón írt Petőfi Sándor versek felol va só mara -
tonja kezdődik a hajdani som fa melletti kőasztalnál.

Közlemény a
mag yar állam -
polgárságról

Üdvözöljük a Mag yar Országgyűlés dön -
tését, amely a mag yar állampolgárság meg -
szerzésének lehetőségét biztosítja a Ma g yar -
ország határain kívül élő mag yar nemze ti -
ségűeknek. Számunkra, akik saját aka ra tun -
kon kívül kényszerültünk kisebbségi létbe,
ez a döntés a trianoni békediktátum 90.
évfordulójának fényében jelképes igazság -
tétel: a múltba fordulás helyett jövőbe te -
kintést, a szomorú emlékű de cem ber ötö di ke
felemlegetése helyett a nemzeti összetar to -
zás esélyét és reménységét ígéri. 

A Mag yar Országgyűlés május 26-án Má -
ramaros megye esetében mintegy 40 ezer
szórványban élő mag yar nemzeti sé gű  hon -
fitársunk számára nyújtott egy remény tel je sebb
jövőképet. Bízunk benne, hogy a mag yar
állam által ezúttal felvállalt elkötelezettség
a világ magyarjai felé hasonló elkötele zett -
séget szül mindannyiunkban a mag yar érté -
kekhez és önazonossághoz való ragasz ko -
dá sunk, és a tényleges nemzeti összefogás 
te kintetében.

Az EMNT Máramaros megyei elnöksége



Olvassa a megye
legjobb

MAG YAR lapját!

2010. május 28.HETIRENDEN

HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

Volt tábla, nincs táb la
Nagybányán átlagosan kevesebb, mint

kétnaponta ellopnak egy forgalomirányító 
táblát. Évente 200-250 táblát kell pó tol ni -
uk az illetékeseknek.

Ezek a nem éppen dicséretes cselekedetek, a mel -
lett, hogy közlekedésbiztonsági szempontból ko -
moly veszélyt jelentenek a közlekedőkre nézve, az
önkormányzatot is jelentős többletkiadásokra kény -
szerítik. Évente legalább 13 ezer lejébe kerül a Pol -
gármesteri Hivatalnak a táblák pótlása.

Leginkább az ócskavas gyűjtésével foglala tos -
ko dók tehetnek a dologról, de az átvevőközpontok
munkatársai sem teljesen ártatlanok ebben a tör té -
net ben, hiszen sokszor szemet hunynak a gyanús e -
redetű szállítmányok felett. Ócskavasként csekély
összeg üti a szorgalmas gyűjtögetők markát, az ön -
kormányzatnak viszont jelentős, 60-70 lejes kia dást
jelent egy-egy forgalomirányító tábla beszerzése.

Nagybányán jelenleg több mint 4000 forga lom -
irányító tábla van kihelyezve. Persze holnapra leg -
a lább eggyel ismét kevesebb lesz…

„Sürgősségin” a sürgős ség
Egy nemrég lezajlott felsőbb ellenőrzés so -

rán számos hiányosságot fedtek fel a Má ra -
maros Megyei Mentőszolgálat háza táján.

Az orvosokból, mérnökökből álló bizottság tagjai 
két napot töltöttek megyénkben, ez idő alatt mind a
Megyei Mentőszolgálatot és a Mobil Sürgősségi Szol -

gálatot, azaz a SMURD-ot, mind pedig a Megyei
Kór ház sürgősségi osztályát górcső alá vették. Az el -
lenőrzés során megvizsgálták a gépkocsiparkot, és ki -
elemezték a sürgősségi ellátás orvosi-szakmai olda -
lát is.

A Mobil Sürgősségi Szolgálatnál nem találtak rend -
ellenességeket a gépkocsiparkot illetően, ami mond -
juk nem meglepő, hiszen a mentőautók még újak. Így
a szolgálat, akárcsak a Megyei Kórház sürgősségi osz -
tálya három évre kapta meg az egészségügyi mű kö -
dési engedélyt. A Megyei Mentőszolgálat viszont csak
ideiglenes működési engedélyhez jutott. Hat hónap
múlva visszatérnek az ellenőrök, és ha addigra nem
sikerül kiköszörülni a csorbákat, akár be is vonhatják 
a szolgálat egészségügyi működési engedélyét.

A legnagyobb gondok a Történelmi Máramaros
területén levő mentőállomásoknál vannak. Márama -
rosszigeten, Borsán és Felsővisón kevés a mentő au -
tó, ugyanakkor sok a kivénhedt jármű is. Hiányos ság -
ként könyvelték el azt is, hogy a kiszolgáló sze mély -
zet nem használja ki, illetve nem rendeltetésszerűen
használja és tartja karban a rendelkezésre álló fel sze -
relést.

A hat hónapos próbaidő alatt a szakemberek fo -
lyamatosan monitorizálják a Megyei Mentőszolgálat 
tevékenységét.

Volt kosár, nincs kosár 
Az elmúlt bő egy esz ten -

dőben több mint 400 utcai
szeme tes ko sarat tettek tönk re 
vagy loptak el Nagy bá nyán.

2009 januárjában még 1523 
szeméttároló volt a város utcáin,
de mostanra ez a szám 1100 alá
csökkent. Az illetékesek szerint ez 
a jelenség részben az egyre mé lyü -
lő gazdasági válsággal is ma gya -
rázható, hiszen akadnak o lyan, a
társadalom perifériáján élő e gyé -
nek, akik a szemeteskosarakat sem
kímélik már ócskavasgyűjtő kör -

út jaik során. Az sem számít ne -
kik, hogy alig néhány banit kap -
nak az így megszerzett vasra, csak
pénzt lássanak a mar kukban.

Ugyanakkor a szemetes ko sa -
rak egy részét, főleg a műa nyag -
ból készülteket unatkozó polgá -
rok, elsősorban csapatokba ve rő -
dött fiatalok törik le, teszik tönk -
re. Az ilyen szemeteseket több -
nyi re megtalálják, egy részüket pe -
dig meg is javítják a köztisztasági 
vállalat munkatársai.

A legnagyobb gond viszont az,
hogy pénzhiány miatt az önkor -
mányzat három éve egyetlen sze -
meteskosarat sem vásárolt, és a
közeljövőben sincs kilátás ilyen
be szerzésekre.

Mégsem épül
golfpálya?

A korábbi tervekkel ellentétben úgy
néz ki, hogy mégsem épül golfpálya Ak -
nasugatagon.

A spanyol befektetők azután léptek vissza, hogy
az önkormányzat nem tudta biztosítani a beru há -
záshoz szükséges földterületet. 220 hektárnyi te -
rületre tartottak igényt, az aknasugatagi pol gár -
mesteri hivatalnak azonban összesen alig kétszer
ennyi, vagyis 440 hektár földje van. Ilyen körül -
mények között, az üdülőváros elöljárói azt nyilat -
kozták, hogy legfeljebb 80 hektárt tudnak a spa -
nyolok rendelkezésére bocsátani.

A beruházók szerint viszont az előző pol gár -
mesterrel kötött megállapodás értelmében 220 hek -
tár járna nekik. 80 hektár a golfpálya megépí té -
sé re, a többi pedig a szükséges infrastruktúra ki -
alakítására, szállodák, motelek építésére. Ez u tób -
bi terület egy részét a magyargyulafalvi ön kor -
mányzattal közösen biztosította volna a korábbi
polgármester. Legalábbis ezt állítják az üzlet em -
berek.

Hogy mi lesz az ügy végkifejlete, egyelőre ne -
héz lenne megmondani. Az viszont tény, hogy ez
lett volna minden idők legnagyobb Máramaros
megyei idegenforgalmi beruházása.

Ismét napirenden a szelídgesztenye-állomány ügye
440 ezer euró Uniós támogatáshoz jut -

hat Nagybánya, a szelídgesz tenye-állo mány
megmentése céljából elengedhetetlen keze -
lések elvégzésére. 

Mint ismeretes, néhány éve a kéregráknak ne ve -
zett betegség támadta meg a Nagybánya környéki
gesz tenyéseket. Mára az állomány nagy része sajnos
kipusztult, a mintegy 60 hektárnyi területen már csak 
a lidércekként égnek magasodó száraz fák emlékez -
tetnek a jobb időkre. 

Az elmúlt esztendőkben a szakemberek számos
kísérletet tettek a gesztenyeállomány megmentésére. 
Ezek a próbálkozások többé-kevésbé sikeresen zá rul -
tak, viszont soha nem volt elegendő pénz arra, hogy
a kezeléseket végigcsinálják. Most azonban az ille té -
kesek úgy látják, jó esély van arra, hogy a januárban
megpályázott támogatást elnyerje az Erdészeti Hi va -
tal. Bizakodva állítják: a szelídgesztenye nem tűnik

el Nagybánya környékéről. Bizakodásukat két dolog
is alátámasztja: egyrészt a remélt Uniós támogatás,
másrészt pedig az a tény, hogy az utóbbi időben egy -
re több gesztenyefa csemete hajt ki a földből.

Bízzunk benne, hogy az erőfeszítéseket siker ko -
ronázza, és nem csak a minden évben megrendezett
Gesztenye Ünnep fog emlékeztetni a város egyik jel -
képének számító csemegére.

Zavaros a víz Kapnikbányán
A kapnikbányai polgárok elégedetlenek a vezetékes víz

minőségével. Sokan azzal fenyegetőznek, hogy felbontják,
vagy meg sem kötik a szerződést a nemrég oda települt szol -
gáltatóval.

De nem csak a csapokból folyó 
barnásfekete színű víz miatt elé ge -
detlenkednek a kapnikbányaiak, ha -
nem amiatt is, hogy a szolgáltató
április elsejei hatállyal jelentősen
megemelte a víz- és csator nadí ja -
kat. Pontosabban fogalmazva: e zen -
túl személyenként havonta 5,1 köb -

métert számláznak, három és fél
köbméter helyett.

A polgárok aláírásgyűjtésbe kezd -
tek, így próbálják meg rávenni a
szolgáltatót, hogy vonuljon ki a vá -
rosból. A vállalat képviselői azt nyi -
latkozták: minden tőlük telhetőt meg -
tesznek annak érdekében, hogy a

víz minősége valamelyest javul jon,
csodát azonban nem tudnak tenni.
Ahhoz, hogy a víz minősége kifo -
gástalan legyen, korszerűsíteni kel -
lene a tisztítóállomást és a háló za -
tot, ehhez viszont nem kevesebb,
mint 6 millió euróra lenne szük ség. 
Csakhogy egyelőre semmi esélyt
nem látnak a pénz előteremtésére.

A nagybányai székhelyű Vi tal
az utóbbi hónapokban több Mára -
maros megyei településre is kiter -
jesztette szolgáltatásait. Kapnik bá -
nyán április, Sülelmeden pedig má -
jus elsejétől szolgáltat a vállalat,
hogy csak a közelmúltban csatla -
koztatott településeket említsük.
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Trianon – 90

Egy békediktátum kronológiája
Az 1914-es világháború szerencsétlen kimenetele, majd a Ká ro -

lyi forradalom és a vörös diktatúra, végleg eldöntötte az ezeréves
Magyarország sorsát. Az 1920. június 4-iki trianoni békediktátum
egy történelmi folyamat lezárása volt. A nagyhatalmak Ma gyar -
ország határait gyakorlatilag már 1918-19-ben meghúzták. 

1918. október 17-én Tisza István gróf 
a Képviselőházban kijelentette: „Nem a -
karok játékot űzni a szavakkal. Elis me -
rem, hogy elvesztettük a háborút. Párt -
különbség nélkül az a feladatunk, hogy
olyan békét kössünk, ami a mag yar nem -
zetnek a legelőnyösebb.” Tisza István
grófot – máig tisztázatlan körül mé nyek
között – városligeti villájában isme ret -
len fegyveresek agyonlőtték. 

1918. no vem ber 16-án Budapesten
kikiáltották a köztársaságot. 1918. de -
cember 1-én pedig Gyulafehérvárott az
erdélyi románok nemzetgyűlése ki mond -
ta csatlakozását a román királysághoz.
Aznap a román hadsereg alakulatai be -
vonultak Marosvásárhelyre. Koréh End -
re: A Székely Hadosztály és Dandár
története c. könyvében ezeket írta: „Ká -
rolyiék de cem ber 1-én példátlan bo tor -
sággal és hazaárulásig menő buzgó ság -
gal különvonatokon szinte terelték az
oláhokat Gyulafehérvárra, ahol azok 
egy oldalúlag kimondták Erdély füg get -
lenségét és Romániához való csatla ko -
zását.” 

1919. március 2-án: délelőtt 11-kor
Szatmár főterén Károlyi Mihály a kö -
vetkezőket mondta az egybegyűl tek nek: 
„Ha a párizsi békekonferencia a meg -
egyezéses béke el len és Magyarország
földarabolása mellett döntene, akkor mi
végszükség esetében fegyverrel fogjuk
fölszabadítani az országot! (…) azt mon -
dom nektek katonák, hogy én ezt a bé -
két soha nem fogom aláírni.” 

1919. március 20-án az antant ka to -
nai misszió vezetője Vyx alezredes át -
adta Károlyi Mihálynak a nagyha tal mak
ultimátumát. A mag yar kormány elu ta -
sította az újabb területi követeléseket s
lemondott. Ezzel átadta a hatalmat a
kom munistáknak. 

1919. május 6-án a négy nagyha ta -
lom bukaresti követei közös levélben
javasolták kormányaiknak: enge dé lyez -
zék a román hadseregnek antant-csa -
pa tok támogatásával, Bu da pest meg -
szállását. 

1919. június 11-én a Népszava je len -
tette: Magyarország német szocialistá -
inak kongresszusán Kun Béla külügyi
népbiztos elvtárs Clemenceau jegyzé -
kéről többek között ezt mondta: „Mi,
elvtársaim nem támadtunk, minket tá -
madtak meg! De föltámadt a prole tá ri -

átus, föltámadt az ereje, és visszaverte, 
mint ahogy vissza fogja verni az im pe -
rializmus minden sötét támadását ha
a mag yar proletárállamot le akarják
győzni.” 

1919. július 31-én a proletárdik ta tú -
ra kormánya már tisztában volt azzal,
hogy Bu da pest román megszállását nem
képes megakadályozni. Ezért másnap,
1919. augusztus elsején délutánra össze -
hívták a munkástanácsot és bejelen tet -
ték a tanácskormány lemondását. 

1919. no vem ber 28-án Apponyi Al -
bert gróf a Deutsches Volkshblatt új -
ság munkatársának nyilatkozta: „Nem
sokat remélek a béketárgyalástól, még -
is csüggedés nélkül nézek a mag yar nép
jövője elé. Azok az államalakulatok, a -
melyeket az antant Közép-Európában lé -
tesített, tartósan nem maradhatnak fenn.” 

1920. január 15-én Apponyi Al bert
gróf és a mag yar békeküldöttség meg -
jelent a békekonferencia Legfőbb Ta -
ná csa előtt. A békekonferencián Appo -
nyi többek között ezeket mondta: „A
nemzetiségi elvet akarják-e érvényre jut -
tatni? De hiszen ama 11 millió lélek kö -
zül, akiket el akarnak szakítani Ma g yar -
országtól, 35%-a mag yar és 10%-a né -
met, az új államok pedig, amelyek eb -
ben az esetben alakulnának, nem len -
nének nemzetiségi tekintetben egy sé ge -
sebbek, mint Magyarország. A népek
felszabadításának jelszavával akarják
talán indokolni Magyarország felda ra -
bolását? Ebben az esetben nem lehet
meg tagadni Magyarország ama kíván -
ságát, hogy előbb az érdekelt lako so kat
kérdezzék meg, mi az akaratuk és mely
államhoz akarnak tartozni.”

1920. május 26-án a Budapesti Hír -
lap tudósította: „A nemzetgyűlésen Te -
leki Pál külügyminiszter többek között
a következőket mondotta: «A kormány
mérlegelte a helyzetet… Nyitott hatá rok -
kal védtelenül állunk ellenségeinkkel
szemben már 1918. októberétől kezd ve.
Végzetes katasztrófa származhatott vol -
na abból, ha nem írjuk alá a béke szer -
ződést.»” 

1920. június 1-én a Budapesti Hír -
lap írta: „A legutóbbi minisztertanács
határozata alapján a mag yar kormány
nevében a békeszerződést Benárd Á gos -
ton dr. munkaügyi és népjóléti minisz -
ter, továbbá Drasche Lázár Alfréd rend -

kívüli követ és meghatalmazott mi nisz -
ter fogja aláírni, akik ma este el is u taz -
tak Párizsba.”

1920. június 4-én a trianoni béke -
dik tátum napján, a Budapesti Hírlap Fo -
gadalom című vezércikke a követ ke -
zőket írta: „A himnusz soraiban benne
van, hogy «Megbűnhődte már e nép a
múltat, s jövendőt.» A Gondviselés a -
zonban másképpen bánik velünk, ne künk
azonban mégsem szabad zúgolódnunk, 
mert az írás tanítja, hogy akit Isten meg -
sebesít, azt Isten meg is gyógyítja. (…) 

Ha lehet fojtsuk el szemünk könnyeinek 
patakzását legalább a világ elől és ne
sóhajtozzunk bele férfiatlanul a kö nyör -
telen éjszakába. (...) Rabló szomszé da -
in k embertelensége, ocsmány nagyha -
talmú ítélobíráink tévedése világ törté -
nelmi botrány. Az ocsmányságot ne künk
kell megtorolni, a tévedést nekünk kell
kijavítani.” 

A Vasárnapi Kalendárium 2000.
június 4-i műsora alapján össze ál lí -
totta:

Dávid Lajos

Péter Károly jegyzete:

A rend
- Miért van a méheknek királynőjük?

 - Mert ha koalíciós kormányuk lenne, nem lenne mézük.

„Rend a lelke mindennek” hagyták ránk az őseink. 
Amióta megszületett a gondolkodó agy, az em ber megértette, hogy a min -

denség lényege a rend, mint ahogyan a test lényege a lélek. Ez a két érték ösz -
sze fonódott mind a fenti szólásban, mind a valóságban. Ezek az értékek feje -
zik ki legjobban igazi mivoltunkat.

Tudjuk, rend van az atom elemi részeiben, a matematikában, az idő és tér
viszonyában, egy katonai parádén, egy koncerten. Rend van a hangyák és a
méhek életvitelében.

Ha ilyen egyszerű a rend, akkor miért van az, hogy mindennapjainkon el u -
ralkodott a rendetlenség, s országunk úgy néz ki, mint az a lakás, ahol három
hete mind meszelnek és festenek: a bútor a ház közepén, a székek az asztal te -
tején, a könyvek az ágyakon, a mester pedig egyik nap jön, a másikon hi ány -
zik, a harmadikon már tíz órakor holt részeg.

Mit tudnak a méhecskék, amit mi nem tudunk? Mit tud a királynő, amit ál -
lamelnökünk és kormányunk nem tud?

Meg vagyok győződve, hogy államunk képtelen megszervezni minden nap -
ja inkat! Pedig az, hogy lesz-e „mézünk” nagyban függ attól, hogy sikerül-e ren -
det teremteni az országban, és sikerül-e a rendet rendületlenül betartatni.

Plébániai Napok a Veresvízen
A veresvízi Krisztus Király Római Katolikus Plébánia hívei az elmúlt 

hét végén rendkívüli módon ünnepelték a Pünkösdöt. A Plé bániai Napok 
rendezvénysorozat érdekes és változatos, minden kor osztályt meg moz -
gató programmal várta az érdeklődőket. Szmut ku Róbert plébános úr
kezdeményezése a lelkes szervezőcsapat o daadó munkájának köszön he -
tően igazi sikernek örvendett. Kö zel kétszázan vettek részt a prog ra mo kon. 

A rendezvény gyermek- és ifjúsági 
előadásokkal indult, melyeken a fiata -
lok pünkösdi énekeket és verseket ad -
tak elő, hitükről tettek vallomást.

A csoportbeszélgetéseken a plébá -
nia jelen helyzetéről beszélgettek a hí -
vek, de megfogalmazták elvárásaikat
is: Mire lenne szükség még a plébá ni -
án ahhoz, hogy még jobban működ jön?
Kinek mi a feladata, mit és mennyit
vállal a jelenben? Hogyan és mivel já -
rulhatnánk hozzá ahhoz, hogy a plé bá -
niánk életre keljen? Mivel segít het ném
én személyesen a közösségemet? 

A csoportbeszélgetésekből, és a plé -
numon bemutatott csoportmunkából 
is kiderült, hogy a résztvevők szí vü -
kön viselik a veresvízi templom és plé -
bánia sorsát, jövőjét, fontos nekik, hogy
itt élet legyen.

A találkozó mottóját a Zsoltárok köny -
véből választották a szervezők: „Á raszd
ránk Lelkedet, Uram, és minden életre 
kel!” Igyekeztek olyan programot össze -
állítani, ahol a test mellett, a lélek és a
szellem is szórakozik, kikapcsolódik,
vagy inkább bekapcsolódik, mert ta -
lán ez utóbbi a lényegesebb: bekap cso -
lódni, jelen lenni, résztvenni, életre kel ni.

Akadálypálya, érdekes játékok, kéz -
műveskedés, gulyásfőzés, közös e béd,
díjkiosztó,  tom bola, karaoke és nó tá -
zás tették színessé és igazi élménnyé a 
találkozót. De a komolyabb műfajok
kedvelői is találtak kedvükrevaló prog -
ramot. Burja Orsolya tanárnő Szent lélek 
és Szentháromság ábrázolá sok ról tar -
tott művészettörténeti előadást, Kin czel
Ferenc pedig Isten-alkotta ter mészet
cím mel vetítette le fényképes élmény -
beszámolóját kirándulásairól. Vasár nap
délelőtt László Zita, a Szat márnémeti
Harag György Társulat szín művésznője 
Melengető című verses- ze nés összeál lí -
tását mutatta be a temp lomban. 

„A cél az volt, hogy a megszokottól 
eltérő, kötetlenebb és közvetlenebb for -
mában találkozzanak egymással a hí -
vek, illetve a hívek és a lelki veze tő jük”
– számolt be lapunknak Szmutku Ró -
bert plébános úr. „Így lehetőség nyílt
egymás jobb megismerésére, barát sá -
gok és ismeretségek köttettek, vagy egy -
szerűen csak megtapasztaltuk, hogy
összetartozunk, és jól érezzük magun -
kat a plébánia udvarán, a templom kö -
zelében, egymás társaságában”. 

Balogh E. Csaba

A trianoni szerződés helyszíne
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1880-ban, Bácsalmáson látott napvilágot. Katonatisztnek szán -
ták, de 22 évesen mégis Ferenczy magániskolájában kezdett fes -
tészeti tanulmányokat Budapesten, majd 1904-től a nagybá nyai 
művésztelepen. A fiatal, neós festők egyik vezéralakjaként éles,
soha fel nem oldódó ellentétbe került az idősebb generáció
nagy tekintélyű mestereivel. 1914-ben elhagyta Nagybányát, Szat -
márnémetiben, Budapesten, a Hortobágyon, majd Szentendrén
alkotott, ahol 1953-ban letelepedett. Itt is hunyt el 1960-ban.

1905-ben Rómában járt, ezután – a
hagyományosnak mondható útvo na -
lon – München érintésével Párizsba u -
tazott, ahol rövid ideig a Julian Akadé -
mián tanult, majd a Colarossi-is ko lá ban
sajátította el a szobrászat alapfogásait.
Az igazán maradandó hatást azonban,
az idegenből érkező fiatal festők több -
ségéhez hasonlóan, nem a hivatalos ta -
nulmányok gyakorolták rá, hanem Pá -
rizs semmi máshoz nem hasonlítható,
művészettel telített atmoszférája. „Pá -
rizs ban dolgoztam, galériákat látogat -
tam. Sokat voltam Durand lakásán, a -
hol az impresszionisták jellegzetes vász -
nai halomra hevertek.” – írta 1912-es
visszaemlékezésében, a korszak legbe -
folyásosabb műkereskedőjére, Du rand-
 Ruelre utalva. Mivel 1905 végén érke -
zett Párizsba, jelen lehetett a mod ern
művészet megszületésének talán legiz -

galmasabb időszakánál.
A hazatérését követő egy-két évben 

szűkebb pátriáján, a délvi dé ki Zentán,
Nagybányán és a Balaton kör nyékén
dolgozott, ahol személyesen is megis -
merkedett a művészetére érezhető ha tást
gyakorló Rippl-Rónai Józseffel. 1908-
 ban részt vett a balatoni festőtelep a -
lapításában. Az epizódszerű, néhány hé -
tig vagy hónapig tartó letelepedések mel -
lett azonban Nagybánya vidéke vált szá -
mára végleges, egész életművére ihlető 
hatást gyakorló helyszínné. Itt házaso -
dott meg, s 1909-ben állandó otthonra
talált a Zazar-parti bányavárosban.

Boromisza agilis, dacosan küzdő
emberi karaktere és házassága révén
kiépülő társadalmi kapcsolatai miatt ha -
mar a fiatal, neós festők egyik vezér a -
lakjává vált Nagybányán. Reformokat
sürgetett a szabadiskolában, harcos
hang vételű cikkeket publikált a helyi
lapokban, s alig néhány hónap alatt é -
les, soha fel nem oldódó ellentétbe ke -
rült az idősebb generáció nagy tekin té -
lyű mestereivel.

Vezető szerepét egyre fokozódó si -
ke rei is megalapozták. Meg hívták a mo -
d ern irányzatokat össze fogó MIÉNK
kiállításaira, nagy feltűnést keltett a
frissen létrejött budapesti kiállítóhely,
a Művészház tárlatain, melynek vezető -
ségében is helyet kapott. Művészi kar -
ri erje éppenhogy elindult, de az 1910
kö rüli néhány esztendőben meg alkotta 
élet műve legjelentősebb darabjait.

1914-ben elhagyta a nagybányai
mű vésztelepet. Szatmárnémetiben, Bu -
dapes ten, a Hortobágyon, Keszt he lyen,
majd Szentendrén alkotott, ahova 1921-
 ben költözött először, s egy művész te -
lep létrehozására tett sikertelen kí sér -
letet. Végleg 1953-ban telepedett le a
városban – itt is hunyt el 1960-ban.

Az 1920-as évek első felében budd -
hista szerzetesként élt a Margit szige -
ten. A 20-as évektől kezdve rovásírás -

sal szignálta mű ve -
it. Több lap mun ka -
társa volt. 1913-ban 
megalapította az Eke
c. folyóiratot. 

Boromisza a 20.
század eleji ma g yar
művészeti é let érde -
kes, ellent mondásos 
sze mé lyi sége volt,
a ki indu la toktól sem
mentesen, min den -
faj ta szakmai te kin -
télyt felülbírálva ke -
reste önnön mű vé szi
k i t e l j e s e d é s é t .
Nagy bánya és Pá rizs
le ve gője ugyan mind -
végig meghatározta
festői stílusát, de az

I. világháború után egyre inkább a nagy
téma, a karak te re sen mag yar festészet
megteremtése foglalkoztatta. Mindig az
aktuális problémákra koncentrált, kiál -
lí tásain legfrissebb műveit mutatta be,
így történhetett meg, hogy nagybányai
indulása, a neós mozgalomban betöl tött
vezető szerepe háttérbe szorult.

Érdemes emlékezetünkbe idézni
1908- ban papírra vetett sorait: „A XX.
század vívmánya a plein air (szabad ban
való festés) oly óriási lépés, mint a tech -
nika terén a gőz, villany gyors egy más -
utánja. A franciák érdeme, kik szabad -
ban keresték és találták föl a színek ra -
gyogó üde igazságait. Ez a natura lisz -
ti kus törekvés diadala volt. Lekerültek
a falakról az óriási csata és egyéb ké -
pek, a maguk sablonos, fárasztó, sok szor
i jesztő méreteivel s helyüket kis intim
dolgok a természet, az élet, a mozgás
apró impressziói foglalták el. Oly ké pek,
amelyek a mi életünkből, környe ze tünk -
ből hozzánk beszélnek.”

Az oldalt összeállította:
Dávid Lajos

Boromisza Tibor: Önarckép, 1946

A fenti reprodukciót a festőművész legkisebb leányától, Boromisza Pi -
ros kától kaptuk, a következő rövid levél kíséretében: „Itt küldök egy doku men -
tumot és egy portrét 1946 ból Boromisza Tiborról, mely Keszthelyen készült,
rovásírással írta alá, melynek jelentése Előd, mivel édesapám második neve
Előd. 1926-tól ezzel az aláírással jelölte képeit. Van azonban nagyon sok ké -
pén rovásírásos szöveg, amit sajnos még nem sikerült megfejteni.” Boro mi -
sza Piroskával a 2010 végére, vagy 2011 elejére a szentendrei Művészet Ma -
lomban tervezett emlékkiállítás ügyében váltottunk több alkalommal is leve -
let: „A kiállítást a Szentendrei Közművelődés KHT igérete szerint 2010 utolsó
hónapjaiban tervezik megrendezni, a szentendrei Művészet Malomban , Dr. Tö -
rök Katalin kurátor rendezésével. Sajnos a múzeumot nyáron felújítják, így
elképzelhető, hogy a 2011 elején lesz csak megvalósítva. Bízom benne, hogy
si kerül, mivel már 4 éve dolgozunk a családdal a dokumentáció feldol go zá sá -
ban.” – írta Boromisza Piroska, akitől a fenti reprodukció mellett családi fo -
tókat, újságcikk-másolatokat is kaptunk, s felajánlotta, hogy nővérével, Ka -
talinnal együtt szívesen ellátogatnának Nagybányára.

Egy másik levelében a szentendrei Boromisza-emlékszobáról ír: „Azt hi -
szem még nem említettem, de 1964 óta Édesapámnak emlékszobát rendeztünk 
be az utolsó lakhelyén, s azóta is fenntartja a család, a Dunakorzó 4 sz. alatt,
májustól novemberig szombat és vasárnap. Szeretettel látjuk, ha ide látogat -
ná nak.” Az emlékházban (lásd alsó képünket) a festőművész munkásságának 
dokumentumai, a hagyatékban maradt művek, nagybányai, szentendrei, hor -
to bágyi és hollókői festmények láthatók.

130 éve született – 50 éve hunyt el
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HU MOR-ZSÁK
– Mivel magyarázza – fag -

gatja a válóperes ügyvéd a tár -
gyaláson a férjet –, hogy öt év -
ig nem beszélgetett a felesé gé -
vel?

– Nem akartam a szavába
vágni.

***
Szülészeten:
– Gratulálok, asszonyom, 

Ön nek gyönyörű kislánya szü -
letett.

– Pedig nekem azt mond -
ták, fiam lesz!

– A francba, már megint
nem a köldökzsinórt vágtam el.

***
Két férfi beszélget:
– Kénytelen leszek kiván -

dorolni ebből az országból!
– Miért?
– Korábban tiltották a ho -

mo szexualitást. Most megtű rik.
Én nem várom meg, amíg kö -
telező lesz!

***

– Jea n! Hol a feleségem?
– Meghalt, uram!
– Hogyhogy? Egy órával ez -

előtt beszéltem vele!
– Igen uram, de pár perce

rászállt egy darázs és azt mond -
ta, hogy üssem agyon!

***
– Apukám, én is a majom -

tól származom?
– Igen, kislányom.
– És édesanya is a majom -

tól származik?
– Ő is kislányom.
– Érdekes, a postás bácsi azt

mondta, hogy úgy csókol, mint
egy tigris...

***

– Mondja, nem találkoz tunk
mi már valahol? – kérdezi az
egyik vendég az ügyvédtől.

– Nem… De különben is,
rég elévült már a követelése.

***
– Apu, már nem bírom to -

vább cipelni az öcsikét. Cse rél -
jünk inkább, majd én viszem a
sört.

– Meg vagy őrülve? Még el -
ejtenéd.

***
Cimborák beszélgetnek a

nők ről:
– Az én feleségem – mond -

ja az egyik – valóságos kincs.
– Ha hiszed, ha nem, minden
este ő veszi le a lábamról a ci -
pőt.

– Amikor hazamész a kocs -
mából?

– Dehogyis! Amikor el a ka -
rok indulni oda.

***
– Pistike, ki csöngetett, a mi -

kor fürödtem? – kérdezi az a -
nyuka.

– A szomszéd bácsi.
– És mit mondtál neki?
– Azt, hogy fürdesz, de nem

hitte el. Akkor azt mondtam ne -
ki, nézzen be a kulcslyukon.

– És ő benézett?!
– Be, de így is sokáig tar -

tott, amíg tényleg elhitte.

***
– Szeretném kicserélni a

tük röt, amit önöknél vá sá rol -
tam a múlt héten – mondja Kro -
vacsek az áruházban.

– Hibás?
– Nem, de csak övig látom

magamat benne, és már két szer 

mentem munkába nadrág nél kül.

***
– Te miért vagy itt? – kér -

dezi fogolytársa a volt bér el -
számolót.

– Azért, mert nem létező dol -
gozók bérét utaltam ki ma gam -
nak, és most letöltöm az ő sza -
badságukat.

***
– Ki a felelős azért, hogy

kikaptunk?
– A külföldi edző.
– Nincs is külföldi edzőnk.
– Nekünk nincs, de az el -

len félnek van!

***
– Tudom, nagyon is tu dom,

hogy csak azért vettél el fele -
ségül, mert volt pénzem.

– Dehogyis, drágám. A zért
vettelek el, mert nekem nem
volt.

***
– Mi a véleménye a házas -

életről? – kérdezi a fiatal asz -
szonytól a barátnője.

– Nem sok különbséget lá -
tok a lánykori életem és a mos -
tani között. Lánykoromban haj -
nalig vártam, hogy a vőle gé -
nyem elmenjen, most hajnalig
várok, hogy a férjem haza jöj -
jön.

***
– Kérem, segítsen eldön te -

ni, hogy nagy baj van-e? – mond -
ja Kovácsné a pszichiáternek

– Mi a probléma – asszo -
nyom?

– Sokszor és szívesen né -
ze getem magam a tükörben.
Gondolja, hogy ez betegség?

– Nem, az ön esetében in -
kább bátorság.

***
– Haver, te milyen náthás

vagy! Miért nem alkalmazod a 
mákkúrát?

– Micsodát???
– Régi népi gyógymód. Ve -

szel fél kiló mákot, és minden
nap megeszel egy szemet. Mi -
re elfogy, meggyógyulsz.

***
Két juhász beszélget.
– Amikor együtt őriztük Szu -

tyok Palkóval a nyájat, rápa ran -
csoltam, hogy minden reggel
húzzon tiszta kapcát.

– És betartotta az utasí tást?
– Igen, de egy hét múlva

már nem ment fel a lábára a
csizma.

***
– Micsoda világban élünk! 

– mondja felháborodottan az u -
tas a buszon. – A mai emberek
már hírből sem ismerik az ud -
variasságot, az előzé keny sé get.

– Miért mondja ezt, uram
– kapja fel a fejét az egyik u -
tastárs. – Hiszen éppen most ad -
ta át önnek a helyét az a kis lány.

– Az igaz, de szegény é des -
anyámnak még mindig állnia
kell.

***
– Hallom, édesem, megint

férjhez mentél. Sok szeretettel
gratulálok!

– Köszönöm szépen. Re mé -
lem, végre sikerült megta lál nom
az igazit.

– Bár csak úgy lenne! Hét -
szer mégsem tévedhet ekkorát
az em ber. És mondd csak, mi -

vel foglalkozik az urad?
– Képzeld, olajmilliárdos!

Fúrótornyai vannak szerte a vi -
lágon.

– Nagyszerű. És hogy hív -
ják ezt a kiváló embert?

– Várj csak, mindjárt meg -
ke resem a névjegyét.

***
Kovács Kázmér találkozik

a régi ismerősével, aki érdek -
lődik, miként szolgál a kedves
felesége egészsége.

– Még mindig olyan ide ges
szegényke?

– Hála Istennek, már ki gyó -

gyult ebből a bajából – vála -
szol ja Kovács.

– Jaj, milyen szerencse! Ho -
gyan sikerült neki meggyó gyul -
nia?

– Úgy, hogy a professzor
azt mondta neki, az idegesség
az öregedés biztos és csal ha -
tat lan jele.

***
Vadnyugaton:
– Mi van, Jack, talán ha -

rag  szol rám?
– Miből gondolod?
– Tegnap, amikor utánad 

lőt tem, meg sem fordultál.

Könyörgöm, nem vagyunk szobrok!

Kidumált balesetek
– Amikor a kereszteződéshez értem, egy STOP-tábla je -

lent meg az úton ott, ahol eddig semmiféle tábla nem volt.
– A lámpás kereszteződésnél váratlanul színvaksági ro -

hamom támadt.
– 40 éve vezetek. Egyszer alszok el a kormánynál, erre

egyből nekimegyek valaminek.
– A fickó mindenütt ott volt és sehol sem. Többször is ka -

nyarodnom kellett, mielőtt elütöttem.
– A gyalogos nekem jött, aztán az autóm alá feküdt.
– Még mielőtt elütöttem, bizonyos voltam abban, hogy ez 

az idős úr nem fog átérni a túloldalra.
– A gyalogosnak fogalma sem volt merre akar menni. E -

zért elütöttem.
– A rendőröknek először azt mondtam, hogy nem sebe sül -

tem meg, de amikor levettem a kalapomat, észrevettem, hogy
koponyatörésem van.

Tesco gazdaságos

Haladni kell a korral
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Válassza a legjobbat!

Nadrágszíj
(Nyugati Jelen) Nincs könnyű

helyzetben a kormány, amelyik a
válságkezelő kísérletezgetéseit a
„játékos” államfő pánikkeltő ki -
je lentéseihez igazítja. Ezt az álta -
lános sztrájkkal fenyegetőző múlt
szerdai tüntetéseket követően is
megerősítette a kormányfő, mi -
után kijelentette, nem szándé koz -
zák felemelni az áruforgalmi adót, 
sem az egységes adókulcsot, de az 
állami alkalmazottak fizetéseit, il -
letve a nyugdíjakat továbbra is
szükségesnek látja megrövidíteni. Ha nem teszik, decemberben kénytelenek
lesznek visszatartani az összes állami fizetést, illetve a nyugdíjakat is. Hogy a
hatalom áldozatvállalását is megcsillogtassa, felszólította mindazokat az
államtitkárokat és tanácsosokat, akik az állami, kisebbségi résztulajdon okán 
valamelyik vállalat vezetőtanácsi tagságát töltik be, hogy egy fél évre mond -
janak le az üléspénzükről. Ha az áldozatra nem hajlandók, az illetékes mi -
niszterek váltsák le őket. A pénzmegvonások valószínűleg a 268 államtitkár,
illetve államtitkári rangú, titkárnővel, sofőrrel rendelkező, havonta átla go -
san 4480 lej fizetésért güriző közalkalmazottra, de talán még az évi 4 milliárd 
euró fizetésből tengődő 260 ezer, különleges belügyi alkalmazottra is vonat -
kozik, ha utóbbiak pénzéhez hozzá mernek majd nyúlni.

Tehát a nadrágszíj szorulni látszik, csakhogy nem eléggé, ráadásul nem a
megfelelő helyen. Mert a miniszterelnök nem szólt az elmúlt évben, az ő
jóváhagyásával, a veszteséges állami vállalatok vezetőinek összesen kifizetett 
300 millió euró összértékű prémiumok, különféle juttatások, továbbá az
ugyan csak nekik biztosított 24 millió eurót érő ebéd-, illetve napközis-jegyek,
szabadság-prémiumok ellenértékének a visszafizettetéséről. Mert ugye, a
pré miumot nem a veszteségtermelésért szokták adni. Ugyancsak elfelejtett
szól ni a 20-30 ezer lejes, ízléstelenül magas nyugdíjaknak az újraszámí tá sá -
ról, a hatalmas létszámú állami gépezet karcsúsításáról vagy annak a néhány 
százezer betegnyugdíjas egészségi állapotának a felülvizsgálatáról, akik kö -
szönik, jól vannak. A „játékos” államfő részéről „messzemenően” üldözött
korrupció jóvoltából mindnyájan kihúzzák egy-egy szegényes betegnyug díj -
ból a több évtizedes munkavégzéssel kiérdemelt nyugdíjazásukig. Könnyen
meglehet, az ő nyugdíjukat meg sem csapolják 10-15%-kal, hanem a Mari
né nik 300 lejes téesznyugdíjainak a megcsonkításától remélik a megváltást.

Ha egyáltalán reménykedhetünk a megváltással egyenértékű, válságból
való kilábalásban. Aminek a sikeréért a kormány felelősséget kíván vállalni.
Hogy mi lesz, ha mégsem sikerül?

Pofon egyszerű: az államfő kinevezi a következő Boc-kormányt, amelyik
tovább húzza a kisemberek nadrágszíját, amíg az, egyben a nép türelme el
nem szakad.

                             Balta János

Kiegészítették a
gyógyszerkeretet

Cseke At tila egészségügyi miniszter javaslatára,
Románia Kormánya sürgősségi kormányrendeletet
fogadott el, amelynek értelmében felhatalmazza az
Országos Egészségügyi Biztosítót, hogy kiegészítő
keretre kössön szerződéseket, 500 millió lej értékben, 
a kedvezményes és ingyenes gyógyszerek árának ki -
fizetésére.

„Ezzel a jogszabállyal elérjük, hogy idén a betegeknek folyamatosan biz to sít -
va legyen a gyógyszerellátás” – nyilatkozta Cseke At tila egészségügyi minisz -
ter.

Jelenleg kimerült a térítéses és ingyenes gyógyszerekre kiutalt keret, és ezért
fennáll annak a veszélye, hogy fennakadások legyenek a betegek ellátásában.

***

Újabb előrelépés BCG-ügyben
Kormányhatározatot fogadott el a kabinet a tuberkulózis elleni oltóanyag

meg vásárlása érdekében. Cseke At tila miniszter javaslatára a tárca az Egyesült
Nemzetek Szövetségének (ENSZ) Gyermekalapjától, az UNICEF-től szerezné
be a szükséges dózisokat.

Az elfogadott jogszabály értelmében, a minisztérium egymillió dózis BCG-
 oltást vásárol. Ezáltal biztosítva lenne a 2010 februárja és májusa között született 
csecsemők utólagos beoltása, valamint a következő kilenc hónapban születendő
gyermekeké is, az országos immunizálási programnak megfelelően.

A Románia Kormánya és az ENSZ UNICEF Gyermekalapja közötti (az
1992./295. kormányhatározattal jóváhagyott) együttműködési keretegyezmény
értelmében, az UNICEF felajánlotta támogatását az Egészségügyi Miniszté -
rium nak, hogy a szükséges oltóanyagot beszerezze a nemzetközileg, az Egész -
ségügyi Világszervezet által is elfogadott gyártóktól.

Az 1.000.000 BCG-dózis megvásárlására az Egészségügyi Minisztérium
259.877 lejt (81.732,50 USD-t) utal ki a fertőző betegségekre szánt programok
ke retéből. A kormányhatározatnak megfelelően, a minisztérium az összeg
30%-át előlegként kifizeti az UNICEF-nek, hogy elkezdődhessen a beszerzési
folyamat. 

Az Egészségügyi Minisztérium becslései szerint, a beszerzési eljárás a kor -
mányhatározatnak a Hivatalos Közlönyben való megjelenésétől számított 4-5
hét alatt érhet véget.

Az állam minden évben ingyenesen biztosítja a csecsemők BCG-oltását a szü -
lészeten, az országos immunizálási programnak megfelelően. Ezáltal megelőz -
hető a gyermekeknél a tuberkulózis kialakulása, ami hozzájárul az összlakosság
körében előforduló megbetegedések számának csökkenéséhez is.

Az Egészségügyi Minisztérium eddig minden évben a hazai gyártóval, a Can -
tacuzino Immunológiai és Mikrobiológiai Fejlesztő és Kutatóintézettel kötött
szer ződést a BCG-vakcina szállítására, ebből biztosította a teljes gyermekpo pu -
lációnak szükséges oltóanyagot. Tavaly a Cantacuzino Intézet leszállította a
szük séges mennyiséget a szaktárcának, de, a gyártósoron esedékes korsze rű sí -
tési munkálatok miatt, 2009 második felében leálltották az előállítást, csupán
2010 januárjának végéig biztosítva az oltóanyagot.

Tekintettel arra, hogy idén az Intézet nem teljesítette a korszerűsítési tervet,
február óta az Egészségügyi Minisztérium nem tudta biztosítani az újszülöttek
beoltásához szükséges vakcinát.

A tuberkulózis elleni BCG-oltást tízhónapos korukig kaphatják meg a cse cse -
mők ingyenesen, az országos immunizálási programban biztosított oltások kö -
zött. (RMDSz-tájékoztató)

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Erdélyi Mag yar Televízió – A mi televíziónk!
országos nyilvánosság előtt az Erdélyi Mag yar Televízió

2010. május 17. óta országszerte nézhető az Erdélyi Magyart Televízió adása a Romtelecom
Dolce mag yar csomagjában.

Az Erdélyi Mag yar Televízió közösségi média -
ként, a magyarországi Miniszterelnöki Hivatal, a
Communitas Alapítvány, és egyéb pályázati forrá -
sokból elnyert támogatások révén 2008. július 1-én
lépett ki az éterbe, kísérleti adást sugározva, egy
marosvásárhelyi, földfelszíni frekvencián. 

„Az Erdélyi Mag yar Televízió elsősorban az er -
délyi magyaroknak, az erdélyi magyarokról szól.
Cé lunk a romániai mag yar közösség egységes, er -
dé lyi szintű tájékoztatása a közélet, politikum, kul -
túra és gazdaság történéseiről, eseményeiről. Bár elsőd -
leges célkitűzés az anyanyelven történő informálás, 
Televíziónk alapvető szerepkörén túlmutatóan egy
Románia-szintű, referenciaértékű mag yar nyelvű te -
levíziós médiatermékké, szolgáltatóvá kíván válni.” 
– nyilatkozta Nagy Zsolt a televízió munkáját fel -
ügyelő Janovics Jenő Alapítvány elnöke.

Jelenleg 24 órás adásidővel, napi 11 órás műsor -
ral rendelkezünk, amelynek minősége és mennyisé -
ge folyamatos fejlesztés alatt áll. Műsorfolyamunk
gerincét a reggeli műsorból, négy élő híradóból, il -
let ve a naponta jelentkező tematikus magazinműso -
rokból álló, mintegy 3 órás, saját gyártású műso -
raink adják.

A marosvásárhelyi székhelyű Erdélyi Mag yar
Televízió 3 mod ern stúdióhelyiséggel rendelkezik.

A jelenleg 36 tagú stábot alkotó fiatal és lendületes
munkatársaink utolsó generációs felszereléssel dol -
goznak, amely kiváló műszaki minőségű médiater -
mékek legyártását teszik lehetővé.

Földfelszíni sugárzással terjesztett adásunk to -
vább ra is vételezhető Marosvásárhelyen valamint
Sepsiszentgyörgyön és közvetlen környékén, to váb bá 
kábelszolgáltatók közreműködésével Maros megye 
teljes területén, a közeljövőben pedig több erdélyi
helyi kábelszolgáltató kínálatában fog szerepelni.

Észrevételeiket, javaslataikat várjuk a
0265-264-177-es telefonszámon és az

etv@erdely.tv e-mail címen

ÚJ CÍMÜNK: Nagybánya, Băii u. 3. sz.



Aranykiadó automatát
üzemeltek be Abu

Dhabiban
Aranykiadó automatát állítottak mun -

kába egy szállodában az Egyesült Arab 
Emírségekben. A bankautomatákhoz
ha sonlóan működő gép kínálatában 1,5 
és 10 grammos aranyrudacskákon kí -
vül aranyérmék is szerepelnek. A ne -
mes fém árát - a tőzsdei uralkodó árfo -
lyamhoz igazodva - mindig korrigálja
a gép, amelyet Abu Dhabi igen előkelő 
Pal ace Hoteljében állítottak műkö dés -
be. Hasonló au tom ata már működik
egy ideje Németországban is. (mti)

Szarvasgomba-kereső
kutyák mérték össze

tudásukat
A Csíkszeredában tartott első romá -

niai szarvasgombász-konferencia zá -
ró akkordjaként Szarvasgomba-kereső
Kutyaversenyt és -szemlét rendeztek a
csíkszeredai ifjúsági parkban. A ver -
senybe benevezett 14 kutya egy tízszer 
tíz méteres elkerített övezetben mér -
het te össze tudását, ahol az előre elrej -
tett, Olaszországból és Franciaor szág -
ból hozott szarvasgomba megtalálása
volt a feladat. Az ebeknek minél rövi -
debb időn belül kellett övezetenként
há rom gombát megtalálni és kikaparni. 
A versenyre a gazdik által benevezett
mag yar vizslák, labradorok, golden
retrieverek és keverékfajták mindegyi -
kének sikerült legalább két elrejtett
gombát megtalálnia. „Az tévhit, hogy
egy kutya már négy-öt hónapos ko rá -
ban jó szarvasgomba-kereső kutya le -

het, ugyanis egy ilyen kutya kikép zé -
sének elkezdése két-három hónapot
vesz igénybe, de a valódi tanítás végig -
kíséri a kutya életét – mondta Fekete
Oszkár, az Erdélyi Szarvasgom ba-ke -
resők Egyesületének elnöke. A másik
tévhit, hogy csak fajtiszta kutya lehet
jó szarvasgomba-kereső, hisz rengeteg 
olyan eb körözi le fajtiszta társait, ame -
lyet menhelyről fogadtak örökbe.” A
megmérettetés díjazással ért véget, a
gazdák emlékplakettet és diplomát,
ku tyáik pedig jutalomfalatot kaptak. A
számukra idegen környezetben is jól
teljesítő ebek közül a legjobbnak Sza -
bó László Kitty nevű kutyája bizo -
nyult. (hírszerk.)

Sörkóstolót alkalmaznak
Londonban

Sörkóstolói állásra keres jelentke -
ző ket egy londoni piac: a Spitalfields a
munkát a világ legjobb állásaként hir de -
ti. A feladat: végigkóstolni a piac összes
kocsmájának összes sörét, és vélemé -
nyezni a minőségüket. Az 1683 óta mű -
ködő piacnak régóta nem volt sörkós -
tolója, de a piacot működtető cég most
feltámasztotta a munkakört. Vezetője
hangsúlyozta, hogy a 21. századi kós to -
lónak sokkal összetettebb és felelős ség -
teljesebb a dolga, mint régi elődeinek.
A jelentkezőknek jól kell ismerniük a
helyi és a tágabb környékbeli, az or -
szá gosan ismert és a helyiek által ked -
velt külföldi söröket egyaránt. A kivá -
lasztott jelentkezők számára vaksö rö -
zés jelenti majd a döntőt. (mti)

Kártyával döntötték el, ki 
legyen a seriff

Megkártyázták a seriffséget egy
amerikai megyében: kártyával döntöt -
ték el, ki legyen a jelölt a tisztre. Ne b -
raska állam Morrill megyéjében történt 
az eset. Szavazategyenlőségnél a sza -
bályok úgy rendelkeznek, hogy sze -
ren csejátékkal kell dönteni, mely lehet
pénzfeldobás is. Jelen esetben a kártya

győzött két szavazattal: a két érintett
ebben állapodott meg. A paklit hétszer
keverte meg a megyei közjegyző, majd 
húzott egy-egy lapot a seriffségre pá -
lyázó két férfi. A végeredmény: 9:6-ra
(kőr kilenc : pikk hat) nyert Milo Car -
denas, aki republikánus. Mivel de mokra -
ta jelölt nincs, szinte biztosra vehető,
hogy ő nyeri el a novemberben esedé kes
helyhatósági választáson a seriff sé get.

Shrek is csillagot kapott a 
Hírességek Sétányán
Csillagot kapott Shrek a hollywoo -

di Hírességek Sétányán: a zöld ogre
em léklapja a 2408-as számú a Holly -
wood Boulevardon. A rajzfilmhős ne vé -
ben az őt megszólaltató Mike Myers
vette át az elismerést, aki Shreknek öl -
tözve jelent meg az eseményen. Az
ogre alig egy nappal a Shrek-széria ne -
gyedik, és vélhetően utolsó, Shrek Fo -
r ever Af ter címet viselő részének ame -
rikai bemutatója előtt kapott csillagot.
Nem véletlenül: az eddigi részek 2,2
milliárd dollár bevételt hoztak a Dream  
Works stúdiónak. Shrek szomszédai
között van Rus sel Crowe, Ringo Star
és Den nis Hop per is. A zöld óriás nem 
az egyedüli animációs híresség a sétá -
nyon, kapott már csillagot Bugs Bun -
ny, Miki egér, Don ald kacsa és Hófe -
hérke is, csakúgy, mint a Simpson csa lád.

Felmérés: az 
absztinencia vonzóbb,

mint a telefonos
ügynökösködés

Az emberek zöme inkább lemon da -
na a szexről egy hónapra, semmint egy
hétig telefonos ügynök legyen – derült
ki egy felmérésből, amely az Egyesült
Államokban készült. A legnépszerűt le -
nebbnek a foggyökérkezelés bizo nyult 
a megkérdezett 1226 em ber véleménye 
alapján. Összesen öt lehetőség közül vá -
laszthattak, és egyharmad találta a fo -
gászati élményt a legborzasztóbbnak.
A telefonos ügynökösködést 23 száza -
lék, a szextelen hónapot 18 százalék
so rolta a legrosszabb helyre. 15 száza -
lék számára a legkellemetlenebb meg -
le petésvendégnek lenni egy tévé show-
 ban. A legkisebb rossznak bizonyult a
beszéd hallgatóság előtt, csak 13 szá za -
lék tette a legutolsó helyre. A felmérést 
egy ügynökképző cég rendelte, ezért
az ügynökösködésről külön is feltettek
kérdéseket. Mint kiderült, az emberek a
legőrjítőbbnek a házaló eladókat tart ják,
a legkevésbé idegesítőnek az e-mai len
próbálkozókat. A legkevésbé az autó el -
adókban bíznak, őket a pénzügyi szol -
gáltatással kecsegtetők követik. A leg na -
gyobb a bizodalom a kiskeres ke dők ben.

Egységben a kétség
VÍZSZINTES: 1. Mar ga ret That -

cher gondolatának első része. 13.
Hen gerelt fémáru. 14. Francia énekes -
nő (Amanda). 15. Hócsalán. 16. Pa pír -
mérték. 17. Moór ...; mag yar színész -
nő. 20. Denevér (ang.). 21. ... Moines;
Iowa állam székhelye. 23. ... és bűnhő -
dés (Dosztojevszkij). 24. Kávéüledék.
26. A zsák szája! 27. ... Ramazzotti;
olasz énekes. 29. Mata ...; kémnő volt.
31. Rob in son “atyja” (Dan iel). 33. A
há rom testőr egyike. 35. Lúd. 37. Né -
met író (Thomas). 38. Sémi nép. 40.
Orosz női név. 42. Órahang. 43. Két
kiadó! 45. Csavar. 47. Harsan, rivall.
49. Nemzetközi mértékegység rend -
szer (röv.). 50. Duplán: halandzsa. 52.
Svájci író (Claude). 54. Tóth Árpád

szü lővárosa. 56. ... Fitz ger ald; ameri -
kai dzsesszénekesnő. 58. Királyi szék.
60. At tila névváltozata. 62. Bútorszín.
64. Osztrák nagyváros. 66. Nehéz fém. 
67. Két hímnemű! 68. Sovány ló. 70.
Repít. 72. Fohász. 73. Após (nép.). 75.
Időmértékes vers. 78. Néma bika! 79.
A tűz szelleme az inkáknál. 81. Ne -
mes gáz. 82. Másolat. 84. Üres a kör!

FÜGGŐLEGES: 1. Török férfi -
név. 2. Ital jelzője lehet. 3. Omszk fo -
lyója. 4. Tagadószó. 5. Ruhaanyagot
mé retre vág. 6. Elhúzza a csíkot. 7. ...
gramata; görög folyóirat. 8. Tanzániá -
hoz tartozó szigetcsoport. 9. Szava zat -
gyűjtő láda. 10. Arrafele! 11. A ló ke -
nyere. 12. Dél-amerikai folyó. 18. A
bőr ben élősködő atka. 19. Aktínium és
deutérium. 21. A gondolat befejező
ré sze. 22. Semmikor. 25. Kubai, spa -
nyol és máltai gkj. 28. Végzet. 30.
Vers csengő. 32. Kövér (ang.). 34. ...
Si meoni; olasz atléta volt. 36. Angol
rockzenekar. 39. Szétszed. 41. Bern
fo lyója. 44. Amerikai író, költő (Ed -
gar). 46. Hirtelen támadt vihar. 48.
Észak-atlanti katonai szövetség. 51.
Női énekhang. 53. Rovar testrésze. 55.
Szép szál legény. 57. Augusztus (röv.). 
59. Idegen női név. 61. Retorta. 63. Az
elnyelt ionizáló röntgensugárzás bio -
ló giai hatásának régebbi egysége. 65.
Panaszos szó. 69. Híres mag yar focista 
volt (Ferenc). 71. A bor különleges za -
mata. 74. Angol Anna. 76. Rob ...
(Wal ter Scott). 77. Gléda. 80. Ablak -
keret! 83. Pont a szélein!

    Szerkesztette: Csatlós János
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Miért olyan nehéz lefogyni?
Német kutatóknak sikerült megfejteniük, hogy miért

olyan nehéz a kövér embereknek lefogyniuk, a sová nyak -
nak viszont hízniuk: a rejtély kulcsa a levegőben van. A tes -
tünket körül ve vő levegő hőt von el tőlünk. Az em ber a táplá -
lékkal felvett energia mintegy hetven százalékát fordítja 37

fokos testhő mérséklete fenntartására. A fizika törvényei szerint pedig a ki csi,
kerek testek felülete viszonylagosan kisebb, mint a nagy, megnyúltaké.

A kövér emberek úgynevezett specifikus testfelülete - azaz a testtömeghez 
viszonyított tényleges testfelülete - akár ötven százalékkal is kisebb lehet,
mint a soványaké. Az előbbieknek tehát kevesebb energiát kell fűtésre for dí -
taniuk, mint az utóbbiaknak. A giesseni kutatók a Size Ger many elnevezéssel 
2007-2008-ban lefolytatott, nagyszabású, 12 000 német állampolgár méretét
rögzítő vizsgálat adatait használták fel tanulmányukhoz - írta a Die Welt című 
német lap. A vizsgálat 188 résztvevőjéről mod ern, háromdimenziós szken -
nerek által szolgáltatott adatokból a szakemberek avatárokat állítottak elő,
amelyek segítettek a hőháztartás megértésében. 

Elmar Schlich, a kutatócsapat vezetője szerint eddig a testfelület szerepét
alábecsülték a diéták sikerét illetően. A használatban lévő, általa pontat lan nak
megítélt testtömegindex (BMI) helyett felülettömeg-in dex (AMI) beveze té sét
szorgalmazza, amelynek segítségével egyénre lehetne szabni a diétákat. (mti)
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A természet antibiotikuma

Az oregánó
Az oregánó a természet antibiotikuma, baktériumölő hatása a

penicillinével vetekszik. Ráadásul ára jóval alacsonyabb, mint sok
gyógyszeré.

Enyhíti a megfázásos, influenzás
tüneteket, tisztítja a légutakat, csilla -
pít ja a köhögést. De enyhíti az orr -
melléküreg-gyulladást és a tüdőgyul -
la dást is, eltünteti a szemölcsöket, va -
lamint a fejbőrről a korpát, segít ízületi
fájdalmak esetén, és még az idegeket is 
nyugtatja.

A Sci ence Daily on line tudo má -
nyos magazin híradása szerint az ore -
gánóolaj már kis dózisban is hatékony
a Staph y lo coc cus-nemzetség baktériu -
mai el len, hatásossága a pen i cil lin bak -
tériumölő képességeihez hasonlatos. A 
Staph y lo coc cus jelentős szerepet ját -
szik kórházi járványok kialakulásában, 
és a baktériumcsoport ma már jó pár
antibiotikumra rezisztens.

Az aromaterápiával a párizsi Or -
vostudományi Egyetemen a hetvenes
évektől foglalkozó Paul Belaiche pro -
fesszor számos kísérlete igazolta az

ore gánóolaj hatásosságát. A szer gya -
kori, alattomos baktériumcsoportokkal 
szemben is hatékonynak bizonyult:
laboratóriumi körülmények között az
oregánóolaj például elpusztította a Pneu -
mococcus baktériumok 96 százalékát,
valamint a Neisseria, a Pro teus és a Sta -
phylococcus baktériumoknak 92 szá -
za lékát.

A Pneomococcus komoly fertő zé -
se ket, így agyhártyagyulladást, tüdő -
gyulladást, fülfertőzéseket, továbbá arc -
üreggyulladást okozó baktérium.

A Neisseria-fajok közé tartozik pél -
dául a nemi betegséget okozó Neis -
seria gonorrhoeae baktérium, valamint 
a Neisseria meningitidis, más néven
Meningococcus, amely szintén súlyos
fertőzéseket, például agyhártyagyulla -
dást, vérmérgezést okozó parazita.

A Pro teus baktériumok bélfertő zé -
se ket okoznak, a Staph y lo coc cus bak -
tériumok pedig az akut hányással járó,
csoportos ételmérgezésekért is fele -
lősek.

Az oregánóolaj továbbá elpusztí tot -
ta a Strep to coc cus baktériumok 83 szá -
zalékát és az Enterococcus 78 száza lé -
kát is.

A Strep to coc cus egyes fajtái fele lő -
sek az akut torokgyulladásért, az Ente -
rococcus baktériumok pedig szerepet
játszhatnak húgyúti fertőzésekben, se -
bek elfertőződésében, de még az ano -
rexiával is kapcsolatba hozták. Be lai -
che professzor kísérletei azt is igazol -
ták, hogy az oregánóolaj hatásos a
Can dida baktériumok el len is (78 szá -
za lékukat pusztította el), valamint a tü -
dőfertőzésekért felelős Klebsiella bak -
té riumok el len (szintén 78 százalé ku -
kat ölte meg).

Egy mexikói kutatás a súlyos has -
me néssel járó giardiás fertőzések ese -

tén találta hatásosnak az oregánóolajat, 
egy amerikai kutatás pedig nagyon
elő nyös antibakteriális tulajdonságaira 
hívja fel a figyelmet az olyan ismert
parazitákkal szemben, mint a Staph y -
lo coc cus, az E. coli és lis te ria. Végül
egy brit kutatás 25 különböző bakté -
rium mal szemben mutatta ki az ore gá -
nóolaj baktériumölő képességét.

A természet tehát egy különleges
antibiotikummal ajándékozta meg az
emberiséget – igazán megérdemli a
helyét a házi patikában.

Itthon inkább fűszerként ismerjük.
A szárított oregánó vagy mag yar

nevén szurokfű, illetve vadmajoránna
leginkább az olasz konyha ételeinek
fűszereként ismert. Hatásában és aro -

má jában a majoránnára és a kakukk -
fűre hasonlít. Bab-, paradicsom-, hús-
és halételek ízesítésére használják.

Teaként elsősorban köhögéscsil la -
pí tásra, nátha el len használják. Remek
meghűlés elleni izzasztó teakeverék a
következő: 1-1 csomag oregánó, bod -
za virág, hársvirág, kamillavirág, ma -
joránna keverékéből 2-3 evőkanálnyit
adunk egy li ter vízhez. 1-2 perces for -
ralással főzetet készítünk, finom szű -
rön átszűrjük, melyből napjában több -
ször melegen iszogatunk.

Az ősi indiai szerzetesek azt tartják, 
hogy a hagyma, a fokhagyma és a
gyömbér az élet három gyökere, a ba -
zsalikom, a kapor és az oregánó pedig
az élet három gyógyfüve. (NyJ)

 Létrehozták a 
 mesterséges életet

A mesterséges élet előállításán fáradozó amerikai tudósok egy
kiürített baktérium felhasználásával létrehozták az első olyan élő sejtet,
amely em ber alkotta DNS-sel rendelkezik - jelentették be csütörtökön
Washingtonban. 

A kutatók azt remélik, hogy a lecsupaszított baktériumokból kereskedelmi és
tudományos célokra hasznosítható mikrobákat tudnak majd előállítani. 

“Ez a valaha is előállított első szintetikus sejt. Azért nevezzük szintetikusnak, 
mert a sejt egy teljes egészében szintetikus kromoszómától származik, amely
négy üveg vegyi anyag segítségével egy kémiai szintetizátoron készült, egy szá -
mítógépes információból kiindulva” - jelentette ki Craig Venter, a genom kuta -
tás úttörője, a kutatás vezetője. 

“Ez az első önreprodukáló faj ezen a bolygón, amelynek a szülője egy szá mí -
tógép” - tette hozzá. 

Venter azt mondta, hogy szeretne olyan baktériumokat előállítani, amelyek
üzemanyagot termelnek, és olyan algákat tervezni, amelyek kiporszívózzák a

szén-dioxidot a légkörből. A tervek között szerepel a jobb vakcinák előállítása
is.

“Ez egy nagyon hatékony eszköz ahhoz, hogy megtervezzük azt, amit a bio -
lógiától akarunk” - mondta a sajtóértekezleten Venter. 

A Sci ence folyóiratban közzétett tanulmányában Venter csapata azt állítja,
hogy a Mycoplasma mycoides baktérium DNS-ének szintetikus változatát ültet -
te át egy Mycoplasma capricolum nevű baktériumba, amely belsejének nagy ré -
szét eltávolították. 

Több kudarccal végződött kísérlet után az új mikroba életre kelt és labora tó -
riumi körülmények között szaporodni kezdett. 

“Úgy gondoljuk, hogy ez mind filozófiai, mind pedig tudományos szem pont -
ból fontos lépés. Határozottan megváltoztatta a véleményemet az élet fogal má -
ról és működéséről” - jelentette ki Venter. A felfedezés lehetséges következ mé -
nyeinek felvázolására Barack Obama vizsgálatot rendelt el. Az Egyesült Ál -
lamok Energiaügyi és kereskedelmi tanácsa jövő hétre hívta össze ülését, ahol
megvitatják majd, hogy milyen felhasználási területei lehetnek a technoló giá -
nak, hiszen nemcsak az orvostudomány területén lehet hasznosítani a mester sé -
ges baktériumokat, hanem biológiai fegyverek előállítására is alkalmasak le het -
nek. 

A tudóscsoport egyébként 15 éve dolgozott a mesterséges DNS előállításán,
és a kutatás eddig 40 millió dollárt emésztett fel. (mti, hotnews.ro)
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 Kerti
 napló

A cseresznyelény a cseresznye
leg jelentősebb kártevője. Rajzása akár
júniusig is eltarthat. Ez azt jelenti,
hogy ilyenkor bújnak elő a legyek a
földből, és párzás után néhány nappal
lerakják petéiket a zöld, vagy félérett
gyümölcs héja alá. A kikelő nyű okoz -
za a cseresznye kukacosodását. Leg -
jobb védekezés a megelőzés ellene,
ami azt jelenti, hogy a korai cse resz -
nye általában megússza a kárt. A per -
me tezéshez most sárga színű cseresz -
nyelégy fogólappal lehet előrejelzést
végezni, ha pedig időben felké szü -
lünk rá, akkor az ősszel egy csomóba
összehordott cseresznye fölé tavasz -
szal vékony anyagból kis sátrat épít -
he tünk, amiből nem tudnak kijönni a
kikelt legyek (így lehet pl. mákgu bó -
kat is a máktokbarkó kukacaival, vagy 
körtét és mást is). Ha sok repked a
sátorban, akkor védekezzünk!

Szőlőben végezzük el a hajtásvá lo -
gatást. Törjük ki a sűrűsítő, felesleges
és meddő hajtásokat. A szőlőliszt har -
mat a peronoszpóra mellett a szőlő leg -
veszélyesebb betegsége. Ellene elő -
ször kb. most kell védekezni (a pero -
noszpóra el len is) amikor 20-25 cm-
 sek a hajtások, pl. a kontakt Karat ha -
ne-nal vagy pl. a felszívódó Funda -
zol lal. Az új szerek közül igen hatásos 
Quadris a lisztharmat mellett a pero -
noszpóra és szürkepenész el len is véd. 
A Dis cus elsősorban a lisztharmat, de
peronoszpóra és szürkepenész el len is
hatásos, ha nem túl erős a fertőzés.

Az új szerek mellett iktassunk be
néhány kén tartalmú szert is, de figyel -
jünk rá, hogy csak 12 C fok felett és
25 C fok alatt használjuk (Thiovit, Ned -
vesíthető kén, Pol-Sulkol, Kumulus,
stb.). Egyes szőlőfajták érzékenyek a

kénre (pl. Otelló) és betakarítás előtt
egy hónappal se permetezzünk már
semmilyen bornak szánt szőlőt kén -
nel, mert gátolja az erjedést. A kén
tartalmú szereket a környezetvédelem 
miatt se hagyjuk ki, mert nem győzöm 
hangsúlyozni, hogy az atkákat is gyé -
rítik így esetleg nem kell külön per -
me tezni ellenük.

Fontos, hogy míg a lisztharmat el -
len 2 hetenként rendszeresen kell per -
me tezni, addig a peronoszpóra el len
csak csapadékos időben. Mindkét be -
tegség fellép mind a fürtön, mind a le -
vélen. A lisztharmat a levélen szür kés -
fehér bevonatot, majd akár teljes szá -
radást is okozhat. A bogyók felreped -
nek és szürkésfehér bevonat alakul ki
rajtuk, ami száraz időben elszárad,
nedves időben berothad. A perono -
szpó ra a levelek színén a fény felé
tartva jól látható jellegzetes olajfoltot, 
a bogyókon először töppedést, később 
teljes száradást is okozhat. Ellene az
érintő hatású (kontakt) réz tartalmú sze -
reken kívül (pl. bordói lé) más érintő
(pl. Dithane, Ortho-Phaltan, Buvicid)
és felszívódódó hatású (pl. Mikal, Cur -
zate, Ridomil, Sandofan) szerekkel is
védekezhetünk. Ajánlatos a réz tar tal -
mú szereket inkább csak nyártól hasz -
nálni, de egyes csemegeszőlők érzé ke -
nyek lehetnek rá. Viszont fontos, hogy
ne használjunk csak felszívódó szere -
ket, mert rezisztencia alakulhat ki.

           Zsilinszky Pál
        okl. kertészmérnök
         (Kertpont.hu)

Recept

Meleg
spárga-
saláta

Hozzávalók:
- 50 dkg zsenge spárga
- 8-10 dkg vékonyra sze -

letelt olasz sonka
- 5 dkg parmezán
- 3-4 evőkanál balzsam -

ecet
- olívaolaj
- só
- bors
Elkészítés
A spárgát megtisztítjuk. Egy széles szájú lábosba 1/3-ig vizet töltünk és

felforraljuk. Ráteszünk egy párolóbetétet vagy szitát (esetleg nokedli szag ga -
tót, azaz bármit, ami lyukacsos és átengedi a gőzt), erre rátesszük a spárgát, és 
egy fedővel vagy alufóliával lefedjük (a spárga feje kikandikálhat, mert az a
legzsengébb rész). 10 percet így pároljuk. Vékonyan kiolajozunk egy kisebb
jé nait. A spárgából 5-6 szálat összefogunk, és körbetekerjük 1-1 szelet son ká -
val, a jénaiba fektetjük. Forró sütőben 20-25 percet sütjük (ameddig a sonka
ropogósra sül). Tányérra szedjük, meglocsoljuk a balzsamecettel, olíva olaj -
jal, és meghintjük szeletelt parmezánnal.

Olvassa a megye egyetlen

MAG YAR  lapját!

 A vajúdás
A várandósság időtartama 40 hét,

10 holdhónap, ám a 37 és a 42. hét kö -
zött a szülés normál esetben is bár mi -
kor elkezdődhet. A betöltött 37. hét
előtt koraszülésről, a 42. hét után pe -
dig túlhordásról beszélünk.

Máig sem ismert pontosan, hogy
mi váltja ki a szülés megindulását, az
azonban biztos, hogy bonyolult bio -
kémiai mechanizmusok állnak a hát -
tér ben. Méhtevékenység a várandós -
ság ideje alatt is zajlik. Az idő előrehaladtával a méh egyre gyakrabban “gya -
korlatozik”, az izomzat összehózódik, majd néhány másodperc, egy perc után
el ernyed. A kismama ezt úgy érzékeli, hogy a pocakja kemény, feszes lesz. Az
érzés legfeljebb kellemetlen, de nem fájdalmas.

Az első jelektől a vajúdásig
A terhesség utolsó heteiben a kismama egyre gyakrabban tapasztal jósló fá já -

sokat. Ezeket a valódi, a szülés megindulását jelző fájásoktól az különbözteti
meg, hogy nem rendszeresek és pihenés, esetleg egy meleg fürdő hatására el -
múlnak. A szülést akár néhány nappal is megelőzheti a méh nyakcsatornáját ki -
töltő, a babát a fertőzésektől védő nyákcsap kilökődése, ezt azonban nem min -
den kismama tapasztalja. Előfordulhat gyenge vérzés, ami a nyakcsatorna tágu -
lásából adódik. 

A vajúdás során a méhszáj fokozatosan kitágul. A szülés fájásokkal vagy a
magzatvíz egy részének elfolyásával veszi kezdetét. Ha fájások jelentkeznek,
akkor kérhetjük a szülésznő vagy a választott orvos tanácsát abban, hogy mikor
ér demes a kórházba indulni. Ez amiatt lehet fontos, mert sok vajúdó esetében a
tágulás jobban halad, ha otthoni, nyugodt környezetben töltheti az első pár órát.
A tágulás gyorsasága egyénenként is igen változó lehet, de egy anya különböző
szülései esetén is. Először szülőknél általában 8-10 óra alatt tágul ki teljesen a
méhszáj, többedszer szülőknél ez az időtartam általában kevesebb.

Milyen az ideális testhelyzet?
Az egyes szülészeti intézmények különböznek abban, hogy a kismama mi -

lyen testhelyzetet vehet fel a vajúdás során illetve hogy milyen eszközöket vehet 
igénybe. Különbségek vannak az előkészítést illetően is. A legtöbb kórházban
kötelező a beöntés és a szeméremszőrzet egy részének leborotválása. Szintén
gya kori a folyamatos CTG (cardiotocograph, olyan eszköz, ami a magzati szív -
mű ködést és a méhösszehúzódásokat érzékeli és regisztrálja) monitorozás.

A hagyományos eszköz azonban a kismamát az ágyhoz köti, így a vajúdás
csak fekve lehetséges. A tapasztalatok azt mutatják, hogy akkor a leggyorsabb a
tá gulás, ha a kismama olyan testhelyzetet vesz fel, ami számára a legké nyel me -
sebb. A sétálgatás, a függőleges testhelyzet intenzívebbé teszi a tágulást, hiszen
az elöl fekvő rész erősebben nyomja a méhszájat.

Viszonylag kevés intézményben állnak rendelkezésre olyan eszközök, amik
a vajúdást segítik. Ilyenek például a bordásfal, amibe a fájások alatt lehet ka -
pasz kodni, vagy a nagyméretű fiziológiás labda. A labdán ülve a fájások elvi sel -
hetőbbé tehetők a csípő előre-hátra ringatásával és ha szükség van rá, a gát ödé -
má ját (duzzanatát) is segít elmasszírozni. Vajúdókád is segítheti a kismamát: a
kellemesen meleg víz könnyíti a fájások elviselését, gyorsítja a tágulást. Az ott -
ho nosan berendezett szülőszoba szintén segítséget jelenthet, hiszen a vajúdó
job ban el tudja magát engedni, mint a rideg, hagyományos kórházi kör nye zet -
ben. Néhány intézményben nem csak a hagyományos szülőszéken lehet fe küd -
ni, hanem kényelmes, nagyméretű hagyományos ágyon is. 

Kik lehetnek a kismama segítői?
Sokat számít az is, hogy kik a kismama segítői. Fontos a szülészorvosba ve -

tett bizalom, esetleg a szülésznő támogató segítsége. Előnyös, ha valóban csak a
szükséges számú belső vizsgálatot végeznek, mert ezek is zavarhatják a tágulást. 
A vajúdókat legtöbbször a leendő apa kíséri, de lehet a kísérő a kismama édes -
anyja vagy barátnője is. Manapság kevesen szülnek még dúla segítségével (olyan
asszonytársi segítő, aki maga is szült már és részt vett speciális képzésen). Tu laj -
donképpen mindegy, hogy ki a kísérő, a lényeg az, hogy a jelenlétében a kis ma -
ma biztonságban érezze és el tudja engedni magát.

Alternatív módszerek
Léteznek olyan alternatív módszerek, amik szintén hasznosak lehetnek. A

ho meopátiás szerek rövidíthetik a tágulási szakot (a készítményeket és az ada -
go lást illetően előzőleg szakemberrel kell konzultálni). Az alhasra helyezett for -
ró muskotályzsályás borogatás is segít a fájdalmat elviselhetőbbé tenni. A ter -
hesség utolsó heteiben fogyasztott málnalevél tea sokak szerint gyorsítja a méh -
száj tágulását. Az EDA (epidurális anesztézia) a fájdalomcsillapítás egy for má -
ja. Mivel csökkenti ill. megszünteti a fájdalmat, a szülő nő tud pihenni, el tudja
engedni magát, gyorsíthatja a vajúdást.

                       Dr. Szimuly Bernadett
          Többet megtudhatsz a témáról a www.webbeteg.hu-n
                            (www.egyperces.hu)
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APRÓHIRDETÉS

• 50 m2-es üzlethelyiség KIADÓ a
Bukaresti sugárút és a N. Iorga u. sar -
kán. Tel.: 0745523035, 0362421605

• Esküvőkön zenét szolgáltatunk,
fényképezünk, filmezünk, esküvői meg -
hívókat készítünk. Tel.: 0743877889,
0745523035

• KOLTÓN összközművesített 25
ár telek ELADÓ. Aszfaltos úttal. Tel.
0724823612

• NAGYBÁNYÁN, jutányos áron, 
kétszobás lakás ELADÓ, I. em-i, kon -
vektoros, parkettás. 0721517182

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseb -
órákat, bronz szobrokat, 1945 előtti
könyveket és ké peslapokat. Tel.:
0741-986855

• Újrazománcozunk fürdőkádakat,
2 éves garanciával. Tel. 0740.864611

• Nagyváradi GYŰJTŐ megvétel -
re keres 1945 előtt megjelent köny -
veket, folyóiratokat, festményeket.
0771663918

GYÁSZHÍR

Mélységes fájdalommal tudat -
juk, hogy a legjobb feleség és a leg -
szentebb édesanya

KISSNÉ sz. HOLCZMANN
GABRIELLA

folyó hónap 23-án visszaadta
lel két Teremtőjének.

Szívünkben örökké élni fogsz.
Nyugalma legyen csendes, em -

léke áldott!
Férje Károly, leánya Tünde

Ezen úton is megköszönjük ba -
rátainknak, kollegáinknak azt a fel -
té tel nélküli támogatást és je len lé -
tet, mellyel elkísérték utolsó útjára
a szeretett feleséget, édesanyámat,

KISSNÉ sz. HOLCZMANN
GABRIELLÁT.

Nagyon hiányzol, de lelkünkben 
örökké élni fogsz, anyukánk.

Nyugodjál békében!
Férjed Károly, egyetlen lányod

Tünde

Ezúton mondunk köszönetet
mindazoknak, akik a szeretett

PÉTER ANNA
temetésén részt vettek, sírjára ko -

szorút, virágot helyeztek, fájdal munk -
ban osztoztak.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉS

A 40 éves érettségi találkozónk
alkalmából kegyelettel emlékezünk 
elhunyt osztályfőnöknőnkre

ROZS EDITRE;
tanárainkra

ÉBERSZT PÁLRA;
MIKLÓSY PÁLRA;
TAUF DOINÁRA;

POLGÁRI KLÁRÁRA;
osztálytársainkra

CZEISZPERGER ÉVÁRA; 
STAUDER LÁSZLÓRA;
SZAMOSI LÁSZLÓRA.

Nyugalmuk legyen csendes, em -
lékük áldott.

A szinérváraljai gimnázium 1970-
 ben végzett diákjai

Könnyes szemmel és fájó szív -
vel emlékezünk a drága jó édes -
anyánkra, nagymamánkra, 

SZELECZKI ADÉLKÁRA,
halálának egy éves évfordulója

alkalmából.
Májusban születtél, májusban hal -

tál meg, abban a hónapban, amit te a 
legjobban szerettél. Az összes virág 
neked nyíljon ebben a hónapban.

“Kimegyünk a temetőbe, elsut -
tog juk százszor,

Hogy nem is tudod,mennyire
hiányzol.

Hiába omlott reád a sír gö rön gye,
Emléked itt marad szívünkben

örökre.
Sírod mellett könnyes szemmel

ülünk,
Hiányzol nekünk, soha nem fe -

le dünk.
Örök az arcod, nem száll el a sza vad,
Minden mosolyod a szívünkben

marad."
Emlékedet kegyelettel őrzi a csa -

lád!

Május 25-én volt 12 éve, amikor
a szeretett édesapa, após és nagytata

BEREI ANDRÁS
eltávozott az élők sorából.
Emléke örökké szívünkben él.
Fia Öcsi, menye Gabi, unokája

Titusz

Fájó szívvel emlékezünk, hat hó -
napja annak a szomorú napnak,
amikor a drága férj, apa, após, nagy -
tata

NAGY ZOLTÁN LUDOVIC
(a Halász)

visszaadta lelkét Teremtőjének.
Emlékét kegyelettel őrzi a bána -

tos család.

Fájó szívvel emlékezünk, öt éve
annak a szomorú napnak, amikor a
szeretett

CSOMA GYÖRGY
újságíró

visszaadta lelkét Teremtőjének.
Akik ismerték és szerették áldoz -

zanak egy percet emlékének, me -
lyet kegyelettel őriz a család.

Fájdalomtól megtört szívvel em -
lékezünk a szeretett férjre, édes apá -
ra, apósra és nagyapára

OBERNAUER SÁNDORRA,
akit május 29-én lesz 5 éve, hogy 

a könyörtelen halál elragadott tő -
lünk. 

“Szívünkben megmarad szép em -
léked,

Legyen áldott és békés örök pihe -
nésed."

Emlékét kegyelettel őrzi a bána -
tos család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudat -
juk a rokonokkal, barátokkal, is me -
rősökkel, hogy

FORMANEK ISTVÁN (Öcsi)
hosszú szenvedés után 2010. má -

jus 23-án, 67 éves korában elhunyt.
A búcsúztató szertartás a gödöl -

lői Dózsa György úti temető rava -
talozójában május 29-én 15 órakor
lesz.

A gyászoló család

Apróhirdetések felvétele: NAPONTA  9-15 óráig, CSÜTÖRTÖKÖN  11.30 óráig!

 Megnyílt az

UNIK PRESS üzlet
Gh. Şincai utca 23/4 szám

(a Gh. Şincai Líceum főbejáratával szemben)

  - mag yar és román nyelvű újságok,
    folyóiratok nagy válasz tékban

  - dohányáru
  - különféle italok
  - üdítők
  - édességek, fagylalt
  - kozmetikumok
  - papíráru !

Legyen Ön is a Teleki Klub tagja!
A Teleki Klub rendszeres támogatóink klubja. Amennyiben szeretne tagja

lenni, először is azt kell eldöntenie, hogy mekkora összeggel kíván rendszeresen
támogatni bennünket. Ennek függvényében ajánljuk a különböző klubkártyákat:

  - zöld kártya: 2 euró / félév
  - fehér kártya: 5 euró / félév
  - piros kártya: 10 euró / félév
  - arany kártya: 10 euró / hónap
A Teleki-kártyákat általában félévente szoktuk ismételten (pecséttel) ér vé -

nye síteni, amikor támogatóink befizetik az esedékes támogatási összeget. De
olyan támogatónk is van, aki egész évre, vagy hoszabb időszakra fizeti ki a tá mo -
gatását.

A kártya kiállításához a következő adatokra van szükségünk: név, postai cím
és telefonszám, a személyiben és az útlevélben is szerepelő úgynevezett sze mé -
lyi szám.

A támogatás összegét eljuttathatja személyesen a Teleki Mag yar Házba, vagy 
átutalhatja bankszámláink valamelyikére.

Köszönjük!

az  OLVASÓK

egyedüli

MAG YAR lapja!

 A.F. IOSIP
TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT
Horea utca 6. szám, tel. 0262-213855;

0769-664082; 0731-302042;

0745-337534; 0743-158455

Nagybányán ingyenes szállítás.
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BL-döntő, a főszereplők szemével
Edzők, játékosok és elnökök véleménye az európai ku -

padöntőről.
Massimo Moratti,

  az Inter elnöke
Ugyanazt érzem, mint 45 évvel ez -

előtt. Ez egy csodálatos pillanat, és re -
mélem a szurkolók szívében és emlé -
kezetében sokáig élni fog, ugyanúgy,
mint a legutóbbi diadal. A csapat ret -
tenetesen nagy terhet cipelt a vállán,

ennek ellenére tökéletesen játszott ma
este, megérdemeltük a győzelmet.

José Mourinho,
az Inter trénere
Elismerem, a lefújás után a köny -

nyeimmel küzdöttem. Mindent meg -
nyer tünk, az olasz trófeák mellett a

BL- serleg is a miénk lett, ami szá mom -
ra még a világbajnoki elsőségnél is
fon tosabb. A szállodában csak annyit
mondtam a játékosaimnak, hogy játsz -
szanak csapatként, és ők ezt tették.
Ugyanúgy szükségünk volt Júlio César 
védésére a kritikus pillanatban, mint
Diego Milito higgadtságára a kapu
előtt.

Diego Milito,
a győztes gólok szerzője
Még soha életemben nem éreztem

ilyen fantasztikus örömöt. Nagyon akar -
tuk ezt a győzelmet, elsősorban az el -
nökünk, Massimo Moratti miatt, aki
már nagyon megérdemelte a sikert. Ő a 
klub elsőszámú, mintaszurkolója. Sze -
retném megköszönni az Internek, hogy 
a nyáron bizalmat szavazott nekem, és
várt rám.

Wes ley Sneijder,
a döntő legjobb játékosának járó

díj nyertese
A győzelem legfontosabb összete -

vő je Mourinho volt. Ő juttatott minket
ide azzal, hogy mindig tökéletesen
megtervezte a taktikát. Jöhetett a Chel -
sea, a Bar ce lona, a Bayern München,
mindig előre látta mit kell tennünk.
Szeretném itt és most elmondani neki,
hogy a legjobb edző a világon. Mikor
az Interhez kerültem, a triplázás volt az 
utolsó dolog, amire gondoltam. Aztán
elkezdtem játszani a csapatban, és
érez tem, hogy nagy dolgokat vihetünk
véghez.

Karl-Heinz Rummenigge,
a Bayern München elnöke
Az Inter kimagaslóan futballozott,

és megérdemelten nyert. De mi is

emelt fővel távozhatunk Madridból. A
következő két évben ismét meg pró bál -
juk megnyerni a kupát.

Louis van Gaal,
a Bayern München trénere
Minden játékosommal kezet fog -

tam a döntő után, mert büszke voltam
mindannyiukra. Arra is büszke vagyok,
hogy a csapatom támadó felfogásban
játszott. Az Inter és a Bayern között
na gyon kicsi a különbség, és nekünk
nagyon hiányzott Ribéry kreativitása.
Gratulálok Mourinhónak, akinek a já -
tékstílusával sikerült megszereznie a
címet.

Bas tian Schweinsteiger,
a Bayern München középpályása
A csapat ma száz százalékot bele -

adott, de az Inter sokkal higgadtabb
volt. Milito döntött, aki sebészi pon -
tossággal fejezte be az Inter helyzeteit,
míg mi elpazaroltuk a sajátjainkat.

Mark van Bommel,
a Bayern München csapatkapi -

tánya
Csak egyet mondhatok. Nem a leg -

jobb csapat nyert, hanem a leghaté ko -
nyabb.

Bajnokok Ligája, döntő:

Az Inter és Mourinho
mindent vitt!

Bayern München (német) - Inter (olasz) 0-2

Ma drid, San ti ago Bérnabeu. Ve zet -
te: Webb (angol); Gól: Milito (35.,
70.); Sárga lap: Demichelis (26.), Van
Bommel (78.), ill. Chivu (30.)

Bayern München: Butt - Lahm,
Van Buyten, Demichelis, Badstuber -
Robben, Van Bommel, Schweinstei -
ger, Altintop (Klose, 63.) - Olic (Go -
mez, 74.), Müller

Inter: Júlio César - Maicon, Sa -
muel, Lúcio, Chivu (Sztankovics, 68.)
- Zanetti, Cambiasso, Sneijder - Eto’o,
Milito (Materazzi, 91.), Pandev (Mun -
tari, 79.)

A döntő számokban
Összes lövés: 21, ill. 11
Kapuralövés: 6, ill. 7
Labdabirtoklás: 66%-34%
45 év után emelhette fel ismét a leg -

rangosabb európai trófeát az Inter, mi -
után a Bajnokok Ligája madridi finá -
léjában 2-0-ra legyőzte a Bayern Mün -
chent. 

A mérkőzést - csakúgy, mint az
olasz kupa döntőjét, és a bajnoki cím
sorsát - Diego Milito döntötte el, az ar -
gentin csatár a 35. percben Sneijder, a
70.-ben pedig Sam uel Eto’o átadásá -
ból szerzett okos gólt. Milito így hat
góllal és két gólpasszal zárta a BL-
 idényt. 

A Bayern München a találkozón
képtelen volt megtalálni a szervezetten 
védekező, és életveszélyesen kontrázó
milánóiak játékának ellenszerét, Louis
van Gaal csapata csupán kétszer oko -
zott komolyabb veszélyt az ola szok
ka puja előtt: Müller a második félidő
elején Júlio Césarba lőtt egy ziccert,
később pedig egy lecsorgó labdát bom -
bázott közelről kapura, de Cambiasso
fejjel hárított. 

Az Inter az első olasz csapat, amely
a Scudetto és Coppa Italia-elsőség után 
a BEK/BL-ben is nyerni tudott egy
szezonon belül. A csapat edzője, José
Mourinho is a rekorderek közé lépett, a 
portugál csupán a harmadik olyan tré -
ner, akinek két különböző csapattal is
sikerült elhódítania az elsőszámú euró -
pai trófeát. Hasonló bravúrt korábban
ez Ernst Happel (Feyenoord 1970,
Hamburg 1983) és Ottmar Hitzfeld (Bo -
russia Dortmund 1997, Bayern Mün -
chen 2001) produkált. 

Az elitklub-tagságra a találkozó
előtt még szintén esélyes Louis van
Gaal második BL-döntőjét bukta el. 

José Mourinho az ünneplés után be -
jelentette, hogy mindent elért az In ter -
rel, amit akart, ezért távozik az együt -
testől. (focitipp)

Egy kis statisztika
A milánói kék-feketék győzelmével az olasz klubok összesítésben utol ér -

ték az éllovas spanyolokat, ami a legrangosabb európai kupadöntőkben ara -
tott sikereket illeti.

Örökranglista a döntős szereplések alapján:
1. Olaszország 26 döntő/12 győzelem; 2. Spanyolország 21/12; 3. Anglia

17/11; 4. Németország 14/6; 5. Hollandia 8/6; 6. Portugália 9/4; 7. Fran cia -
ország 6/1; 8. Jugoszlávia 2/1; 9. Románia 2/1; 10. Skócia 2/1; 11. Bel gium
1/0; 12. Görögország 1/0; 13. Svédország 1/0

Ami pedig a klubok örökrangsorát illeti, az Inter elhagyva a két-két győ -
zelemmel büszkélkedő Juventus, Nottingham, Benfica, Porto kvartettet, fel -
zár kózott a három-három sikert számláló Bar ce lona és Man ches ter United
mel lé. Igaz, a kilenc győzelmet számláló Real, vagy a hétig jutó, városi ri vá -
lis Mi lan befogása még messze van.

Legtöbbször nyertek:

9 alkalommal: Real Ma drid; 7: Mi lan; 5: Liv er pool; 4: Bayern Mün -
chen, Ajax; 3: Bar ce lona, Man ches ter United, Internazionale; 2: Juventus,
Nottingham For rest, Benfica, FC Porto; 1: Celtic Glas gow, Ham burg, Steaua 
Bukarest, Olympique Mar seille, Feyenoord, Aston Villa, PSV Eindhoven,
Crvena Zvezda, Borussia Dortmund


